

ТАВРИЧЕСКІЙ

ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ВѢСТНИКЪ.

Выходитъ три раза въ мѣсяць. Цѣна годовому изданію 5 р. Отдѣльные №№ по 20 к. Плата за помѣщеніе объявленій: за 1 страницу 4 р., $\frac{1}{2}$ стр. 2 р., $\frac{1}{4}$ стр. 1 р. Многокр. объявленія по соглашенію. Подписная плата и вся корреспонденція направляются по адресу: Симферополь, почт. ящ. № 3. Въ редакцію Таврическихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

ВЫСОЧАЙШАЯ телеграмма.

Отъ Его Императорскаго Величества, Государя Императора Николая Александровича, въ отвѣтъ на телеграмму Высокопреосвященнѣйшаго Димитрія, Архіепископа Таврическаго и Симферопольскаго, посланную изъ Балаклавскаго Георгіевскаго монастыря 8 января 1917 года, поступила телеграмма 10 января с. г. слѣдующаго содержанія:

„Благодарю Васъ, архимандрита Мелхиседека и братію Свято-Георгіевскаго монастыря за молитвы и выраженныя чувства“.

НИКОЛАЙ.

Телеграмма Высокопреосвященнѣйшаго Димитрія, Архіепископа Таврическаго и Симферопольскаго, на Имя Его Императорскаго Величества, Государя Императора, послана была слѣдующая:

„Ставка Верховнаго Главкомаандующаго. Его Императорскому Величеству, Государю Императору Николаю Александровичу.

Въ Воскресенѣ, 8 января, въ Свято-Георгиевскомъ Балаклавскомъ монастырѣ Архiereйскимъ служеніемъ совершена Божественная литургія и благодарственное молебное пѣніе Господу Богу и Его угоднику великомученику Георгію Побѣдоносцу о ниспосланіи всѣхъ радостей Вашему Императорскому Величеству, нашему возлюбленному Самодержцу, всегда миловавшему нашу бѣдную обитель и даровавшему намъ нынѣ великую Монаршую милость пожалованіемъ свѣтлаго Лика Вашего Величества, возлюбленнѣйшей нашей Государыни Императрицы Матушки Царицы и Августѣйшихъ Вашихъ Дѣтей.

Получивъ этотъ священный даръ, вся братія во главѣ со мной, благоговѣно земно кланаясь предъ Вашимъ Величествомъ, съ сыновнимъ дерзновеніемъ приносимъ къ царственнымъ стопамъ Вашимъ преисполненныя беззавѣтной преданности и глубочайшей благодарности вѣрноподданнческія чувства.

Горячо молимъ Господа, да молитвами Святого Великомученика Георгія будутъ дарованы намъ, недостойнѣйшимъ богомольцамъ Вашего Величества, силы во всякое время радовать Васъ, Помазанника Божія, и благочестивѣйшую нашу Царицу благоустроениемъ святой обители, воздвиженіемъ въ ней вскорѣ монастырскаго собора, заложеннаго священными дланями Вашихъ Величествъ, и своимъ иноческимъ житіемъ.

Къ этой мольбѣ присоединяемъ и нынѣ свои постоянныя молитвенныя воздыханія, да сіяетъ много, много лѣтъ на святѣйшемъ Царскомъ Престолѣ свѣтъ Вашихъ Величествъ на всеобщую радость нашего православнаго отечества.

Вашего Императорскаго Величе-

ства всеподданныйшіе слуги и смиренныя богомольцы: Настоятель Свято-Георгіевскаго монастыря Димитрій, Архіепископъ Гаврическій и Симферопольскій, Намѣстникъ монастыря Архимандритъ Мелхиседекъ, казначей іеромонахъ Арсеній, благочинный іеромонахъ Тихонъ, духовникъ іеромонахъ Хрисанфъ“.

Поученіе

предъ причащеніемъ Св. Таинъ.

(Надо опасаться подражанія Иудъ).

Темная ночь стояла надъ землею, когда Іисусъ Христосъ, окончивъ Тайную вечерю, вошелъ въ Геесиманскій садъ. Казалось, что кругомъ было все тихо, спокойно и все погружено въ глубокой сонъ. Но эта зловѣщая тьма и тишина были обманчивы. Въ эти мгновенія совершалось нѣчто ужасное, небывалое: омраченныя проклятою дьявольскою злобою и ненавистію люди съ факелами и дрекольями пробирались сквозь чащу Геесиманскаго сада, чтобы схватить и убить своего Спасителя, Іисуса Христа. А въ глубинѣ сада, оставленный спящими учениками, заканчивалъ Свою знаменательную молитву добровольно взявшій на Себя грѣхи всего міра Христосъ Спаситель. Только что сошли съ Его пресвятыхъ устъ послѣднія слова молитвы: „Отче, если не можетъ мимо Меня итти чаша сія, то да будетъ воля Твоя“, какъ Иуда—предатель, ничтожный рабъ и льстець, съ толпою книжниковъ, фарисеевъ и грубыхъ римскихъ воиновъ, подошелъ къ своему бывшему Учителю и предательски облобызалъ Его. Воины связали Христа, водили Его къ первосвященни-

камъ, а ослѣпленная толпа съ криками издѣвалась надъ невиннымъ Божественнымъ Страдальцемъ, Который по безконечной любви къ людямъ молча сносилъ все это. Потомъ Его били, мучили и, наконецъ, распяли на крестѣ. Но вотъ, совершилось то, чего не ожидали эти безумцы: Христось со славою воскресъ и погибавшимъ людямъ открылъ двери въ Царство Небесное.

Христось все простилъ Своимъ врагамъ, все покрылъ Своею любовію! Но мы никогда не должны забывать, возлюбленные братья и сестры, предательскаго поцѣлуя Іуды. Всѣ мы въ той или иной степени хотя и любимъ своего Господа, но часто въ своей жизни являемся соучастниками и подражателями этого недостойнаго ученика Христа. Мы прикасаемся своими грѣшными устами къ Пречистому Тѣлу и Честной Крови Христа—Бога, цѣлуемъ чашу со Св. Дарами, а потомъ сознательно отвращаемся отъ Христа, промѣниваемъ Его на тлѣнныя блага міра сего и часто даже стыдимся показать, что мы Его ученики. Поэтому, св. Церковь, приглашая насъ въ эти блаженные минуты соединиться со Христомъ въ таинствѣ Причащенія, предостерегаетъ приближающихся къ этой св. чашѣ, чтобы ихъ лобзаніе Христу не было лобзаніемъ Іуды.

Возлюбленные братья и сестры! Христось Спаситель теперь стоитъ предъ нами. Неужели мы будемъ подходить къ Нему подобно недостойному ученику, чтобы прикоснуться только устами, а по выходѣ изъ этого святаго храма опять будемъ отступать отъ Него, какъ-бы ежечасно продавать и снова распинать Его? Да не будетъ этого! Пусть воспоминаніе о той отдаленной отъ насъ знаменательной ночи, когда ученикъ лобзаніемъ предалъ своего Небеснаго Учителя, смягчитъ наши сердца любовію ко Христу—Спасителю. Будемъ вѣрными Его учениками и, подходя нынѣ къ св. чашѣ, скажемъ искренно отъ души: *Вѣрую, Госпо-*

ди, и исповѣдую, яко Ты еси воистинну Христосъ, Сынъ Бога живаго... Аминь.

(Р. д. С. П.).

Подходный налогъ и заявленія плательщиковъ о принадлежащей имъ доходности.

Съ 1 января 1917 г. введено въ дѣйствіе Высочайше утвержденное 6 апрѣля 1916 г. Положеніе о государственномъ подходномъ налогѣ.

Платежу этого налога подлежатъ всѣ лица физическія и юридическія (общества, товарищества, учрежденія, установленія и т. п.), имѣющія ежегодный доходъ выше 850 руб.

Доходъ можетъ быть полученъ: 1) отъ денежныхъ капиталовъ, 2) недвижимой собственности, 3) отъ торговли и промышленности, 4) отъ вознагражденія за службу, 5) профессиональныхъ занятій и т. д.; можетъ быть постояннымъ и временнымъ, но если онъ по одному источнику или по совокупности съ нѣсколькими превысилъ 850 рублей, то лицо, получившее его, обязано подать о своей доходности подробное заявленіе.

Эти заявленія подаются или пересылаются по почтѣ по мѣсту жительства плательщика къ 1 марта въ участковыя по подходному налогу Присутствія, а также могутъ быть приняты въ городскихъ, земскихъ, купеческихъ, мѣщанскихъ и ремесленныхъ управахъ и въ волостныхъ правленіяхъ. Въ заявленіи *) указываются доходы, полученные плательщикомъ по каждому источнику доходности въ отдѣльности, для какой цѣли отведены въ заявленіи отдѣлы II-ой и VI-ой.

Первымъ источникомъ (графы 1-ыя отдѣловъ II-го и VI-го) значится доходность отъ денежныхъ

*) Примѣчаніе отъ Редакціи: Это заявленіе называется также — *декларация*.

капиталовъ, къ которой относятся всѣ денежные или имѣющія денежную цѣнность полученія, не только полученныя въ дѣйствительности, но и причитающіяся по договору или обязательству къ полученію въ томъ году, за который показывается доходность. Доходность отъ этого источника можетъ выразиться: 1) въ процентахъ по различному роду операцій, 2) въ продуктахъ, услугахъ и т. п., выговоренныхъ въ пользованіе за ссуженный капиталъ, 3) въ штрафахъ, пени, неустойкахъ за невозвращеніе капитала или наросшихъ процентахъ за невозвращеніе капитала въ установленные сроки, 4) въ видѣ дивидендовъ и иныхъ долей прибылей отъ участія въ акціонерныхъ обществахъ, кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ товариществахъ, потребительныхъ обществахъ и въ видѣ прибыли вкладчиковъ въ товариществахъ на вѣрѣ.

Изъ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ исключаются расходы (графы первая отдѣла VI): 1) по управленію и 2) по сохраненію капиталовъ — а) плата за сохраненіе процентныхъ бумагъ, б) страхованіе выигрышныхъ билетовъ, в) гербовый сборъ, взыскиваемый кредитными учрежденіями и т. п.

Вторымъ источникомъ доходности въ заявленіи значится (графы вторыя отдѣловъ II и VI) доходъ отъ недвижимой собственности и всѣхъ видовъ владѣнія и пользованія ею.

Къ доходу отъ сельскаго хозяйства относятся: 1) суммы, вырученныя за продажу или слѣдующія за продажу въ кредитъ сельско-хозяйственныхъ продуктовъ, а также произведеній, связанныхъ съ сельскимъ хозяйствомъ производствъ; 2) суммы, вырученныя за отдачу въ пользованіе скота, машинъ, орудій и т. п.; 3) пособія отъ казны, земства или какихъ-либо обществъ на улучшеніе хозяйства (кромѣ выданныхъ на возмѣщеніе убытковъ) и 4) всякаго рода прочія полученія, какъ постоянныя, такъ и случайныя.

Къ числу доходовъ относится также стоимость

продуктовъ и произведеній хозяйства, использованныхъ для удовлетворенія потребностей самого хозяина, его семьи и домочадцевъ.

Изъ полученныхъ доходовъ исключаются: 1) суммы, израсходованныя на содержаніе и поддержаніе въ исправномъ видѣ хозяйственныхъ построекъ и всякаго рода сооружений (дорогъ, мостовъ, колодцевъ, изгородей и т. д.), а также живого и мертваго инвентаря, 2) расходы по страхованію хозяйства, 3) на покупку сѣмянъ, удобренія, корма, 4) всякаго рода расходы по содержанію рабочихъ и улучшеніе ихъ быта, 5) на покрытіе убытковъ по безнадежнымъ долгамъ, если они признаны безнадежными въ томъ году, за какой показывается доходность, 6) убытки отъ уничтоженія имущества, живого и мертваго инвентаря, запасовъ, матеріаловъ и проч., поскольку убытки эти не покрываются страховымъ вознагражденіемъ, и т. д.

Если же хозяйство велось на арендованной землѣ, то изъ доходовъ отъ хозяйства исключаются: арендная плата и всѣ денежныя и натуральныя повинности, лежащія на арендаторѣ въ пользу собственника, но стоимость продуктовъ, которые арендаторъ обязанъ доставить собственнику, а также услугъ, которыя онъ обязанъ оказать собственнику, не ставятся ни въ доходъ, ни въ расходъ арендатору.

Если въ арендную плату включена и наемная стоимость помѣщеній для жилья арендатора, его семьи и домочадцевъ, то арендная плата исключенная изъ дохода арендатора, уменьшается на сумму наемной цѣны помѣщенія.

Доходомъ отъ строеній признается наемная плата за сданныя въ наемъ помѣщенія, (графы вторыя отдѣловъ II и VI) полученная или причитающаяся къ полученію въ году, предшествующемъ году подачи заявленія, съ присоединеніемъ къ ней стоимости всякаго рода повинностей, лежащихъ на нанимателѣ въ пользу собственника.

Въ городахъ, гдѣ взимается государственный налогъ съ недвижимыхъ имуществъ, къ доходу собственника причисляется стоимость помѣщений, занятыхъ имъ самимъ или отданныхъ въ бесплатное пользованіе, хотя бы эти строенія не сдавались въ наемъ.

Изъ доходовъ, получаемыхъ отъ строеній, исключаются: 1) расходы по содержанію домовъ (очистка трубъ, дворовъ, выгребныхъ ямъ, улицъ), 2) расходы по управленію и охранѣ (содержаніе управляющихъ, дворниковъ, сторожей и т. п.), 3) расходы по страхованію и текущему ремонту и 4) убытки отъ уничтоженія имущества.

Въ тѣхъ поселеніяхъ, гдѣ не взимается государственный налогъ съ недвижимыхъ имуществъ, если строенія заняты исключительно собственникомъ или отданы имъ въ бесплатное пользованіе, при опредѣленіи доходности собственника, по такимъ строеніямъ въ расчетъ не принимаются ни доходность ихъ (приблизительная наемная плата, если бы строенія сдавались въ наемъ), ни упомянутые выше расходы.

Третьимъ источникомъ доходности въ заявленіи значатся (графы третьи II и VI отдѣловъ): всякаго рода торговля, промышленныя и иныя, приносящія выгоды, предпріятія.

Валовая доходность всѣхъ этихъ предпріятій слагается: 1) изъ денежныхъ или имѣющихъ денежную цѣнность полученій, какъ поступившихъ, такъ и причитающихся къ поступленію за продажу товаровъ или предметовъ производства за наличныя или въ кредитъ, 2) изъ всякаго рода комиссіоннаго вознагражденія, 3) изъ суммъ, вырученныхъ отъ пользованія имуществами, обслуживающими предпріятіе, 4) скидокъ, сдѣланныхъ въ пользу послѣдняго, 5) стоимости предметовъ торговли или производства, потребленныхъ или использованныхъ собственникомъ, его семьей и домочадцами, если стоимость этихъ предметовъ исключена расходомъ

по підприємству, 6) изъ всякаго рода пособій (кромѣ выданныхъ казною на возмѣщеніе убытковъ), а также 7) прочихъ побочныхъ поступленій.

Изъ полученной доходности исключаются расходы: 1) по содержанію и поддержанію въ исправномъ видѣ построекъ, обслуживающихъ предприятие, 2) на возобновленіе живого и мертваго инвентаря, если не производится отдѣльнаго погашенія его стоимости, 3) по страхованію строеній, инвентаря, материаловъ, товаровъ и издѣлій предприятия, 4) по отопленію, освѣщенію, водоснабженію и содержанію въ чистотѣ предприятия, 5) по арендѣ строеній, земель и прочихъ имуществъ, 6) по приобрѣтенію и продажѣ предметовъ торговли и производства, 7) комиссіонныя, канцелярскія, судебныя, путевыя и тому подобныя расходы, 8) скидки, сдѣланныя въ пользу покупателей и должниковъ, 9) расходы по управленію предприятиемъ, 10) по содержанію и на вознагражденіе служащихъ, 11) уплата косвенныхъ налоговъ, которые входятъ въ стоимость товаровъ и продуктовъ (акцизы, таможенныя пошлины, гербовыя сборы и т. п.), 12) отчисленія на погашеніе имущества, привилегій и срочныхъ правъ, 13) по погашенію дѣйствительныхъ убытковъ, а также 14) безнадежныя долги, если безнадежность ихъ признана въ году, предшествующемъ подачѣ заявленія.

Четвертымъ и пятымъ источниками доходности въ заявленіи значатся доходы отъ вознагражденія за службу и за трудъ по найму, а также отъ профессиональныхъ личныхъ, промысловыхъ и иныхъ, приносящихъ выгоды, занятій (графы 4 и 5 отдѣла II).

Доходомъ отъ службы государственной, общественной и частной признается общая сумма вознагражденія плательщика, полученная за предшествующій окладному календарный годъ; при чемъ въ общую сумму вознагражденія должны быть включены: 1) содержаніе натурой (квартира, столъ, отопленіе, освѣщеніе, обмундированіе и проч.),

2) пенсіи, 3) наградныя, 4) праздничныя, 5) квартирное содержаніе и 6) всякаго рода пособія, для какой бы цѣли они не выдавались, за исключеніемъ пособій на погребеніе членовъ семьи плательщиковъ.

Суммы, выдаваемые казной, городами и земствами на канцелярскіе и иные служебные расходы, а также суточные, прогонныя, разъѣздныя и проч. деньги къ облагаемому доходу не причисляются, но суммы, выданныя изъ другихъ источниковъ на ту-же надобность, причисляются къ доходу, поскольку размѣръ ихъ превышаетъ издержки плательщика по выполненію принятыхъ на себя обязанностей.

Доходность лицъ, которымъ выдается та или иная сумма на исполненіе обязанностей, а опредѣленнаго жалованія не установлено, опредѣляется путемъ исключенія изъ полученной ими суммы дѣйствительно произведенныхъ ими расходовъ по выполненію принятыхъ на себя обязанностей. Такова, напримѣръ, доходность страховыхъ агентовъ.

Обложенію подоходнымъ налогомъ подлежатъ и лица, принадлежащія какъ къ бѣлому, такъ и монашествующему православному духовенству, а также всѣ духовныя лица прочихъ христіанскихъ и нехристіанскихъ исповѣданій.

Къ доходу духовенства относятся: 1) денежныя и имѣющія денежную цѣнность полученія за совершеніе требъ, 2) а также добровольныя приношенія прихожанъ, 3) доходы отъ церковныхъ земель или денежное довольствіе, приносимое причту прихожанами вмѣсто отвода земли, 4) доходы отъ капиталовъ и оброчныхъ статей, предназначенныхъ въ пользу причговъ, 5) стоимость помѣщеній, занимаемыхъ въ церковныхъ и иныхъ домахъ и 6) прочія полученія.

Къ доходамъ монашествующаго духовенства относятся: 1) жалованіе, 2) братскіе доходы, 3) вознагражденіе за требы, 4) проценты съ капиталовъ,

5) доходы отъ оброчныхъ статей, 6) отъ продажи собственныхъ издѣлій, 7) стоимость отведенныхъ духовенству бесплатныхъ помѣщеній и т. д.

Показанія духовенства о полученномъ вознагражденіи за требы повѣркѣ со стороны податного надзора не подлежатъ.

Доходомъ отъ профессиональной дѣятельности, личныхъ, промысловыхъ и иныхъ занятій показываются полученія отъ личной дѣятельности, несоединенной со службой или трудомъ по найму, съ сельскимъ хозяйствомъ и содержаніемъ торговыхъ и промышленныхъ предпріятій.

Изъ указанной доходности исключаются расходы, вызываемые профессіей, промысломъ или занятіями: 1) на наемъ помѣщеній (контора, кабинетъ, мастерская), если эти помѣщенія служатъ исключительно для профессиональныхъ занятій, 2) на выдачу вознагражденія помощникамъ и служащимъ, 3) на связанныя съ профессіей разѣзды, 4) на разнаго рода материалы, инструменты и прочія необходимыя для занятій принадлежности, 5) на убытки отъ уничтоженія этихъ предметовъ, 6) а также подлежатъ исключенію безнадежныя долги, если эти долги были признаны безнадежными въ году, предшествующемъ подачѣ заявленія о доходѣ.

Наконецъ, въ графѣ 6 отдѣла II должны быть показаны доходы отъ всякаго рода другихъ источниковъ: 1) пенсіи и пособія вдовъ и дѣтей, 2) постоянныя пособія и 3) другія постоянныя полученія, если они не показаны по прочимъ источникамъ доходности, 4) повременныя дарственные и наслѣдственные полученія, 5) страховыя выплаты въ пользу плательщика и 6) прочія неповременныя доходы (отъ авторскаго права, спекулятивной дѣятельности по продажѣ и приобрѣтенія имущества и проч.).

Руководствуясь изложенными правилами, плательщикъ долженъ заполнить свѣдѣніями о своихъ доходахъ II и VI отдѣлы заявленія, при чемъ,

если по какому-либо источнику былъ полученъ убытокъ, то этотъ убытокъ исключается изъ доходности плательщика отъ прочихъ источниковъ и только остатокъ отъ этого вычитанія указывается въ графѣ полученія дохода отъ всѣхъ источниковъ. Изъ послѣдней суммы допускаются слѣдующіе вычеты, для которыхъ отвѣдены III отдѣлъ и графа четвертая отдѣла VI: 1) платежи процентовъ, пени, штрафовъ и неустоекъ по долгамъ плательщика, для какой бы цѣли эти долги не были сдѣланы, но при условіи, чтобы платежи по долгамъ не были уже проведены расходомъ по другимъ источникамъ доходности; 2) платежи по обязательнымъ повременнымъ уплатамъ по закону, договору, завѣщанію, судебному рѣшенію, т. е. уплаты періодически повторяющіяся и обнимающія періодъ времени больше года; но періодическія уплаты членамъ семьи допускаются къ вычету изъ доходности плательщика лишь въ томъ случаѣ, если членъ семьи облагается подоходнымъ налогомъ самъ, получая этихъ уплатъ свыше 850 руб. или же получая ихъ совмѣстно съ доходами по другимъ источникамъ на общую сумму свыше 850 р.; 3) обязательные для плательщика взносы за себя или членовъ семьи въ пенсіонныя, больничныя, эмеритальныя кассы, 4) пожертвованія въ пользу благотворительныхъ учрежденій, если плательщикамъ представлены доказательства объ этихъ пожертвованіяхъ, 5) взносы не свыше 300 рублей въ годъ по страхованію капиталовъ на дожитіе или случай смерти самого плательщика или членовъ его семьи; если же взносы превышаютъ 300 руб., то къ вычету допускается лишь 300 руб.; 6) оклады налоговъ, сборовъ и податей: а) государственныхъ (исключая налоговъ квартирнаго и личнаго промысловаго), поземельныхъ, оброчныхъ, съ недвижимыхъ имуществъ, промысловаго, военнаго и сбора съ денежныхъ капиталовъ, б) городскихъ,

д) земскихъ, е) сословныхъ и прочихъ сборовъ и податей.

Эти вычеты должны быть показаны въ отдѣлѣ III и могутъ быть подробно перечислены въ отдѣлѣ VI на четвертой страницѣ заявленія.

Въ графѣ а) отдѣла VI показывается доходъ по принадлежащимъ плательщику недвижимымъ имуществамъ и предпріятіямъ, если плательщикъ проживаетъ въ одномъ податномъ участкѣ, а недвижимыя имущества и предпріятія находятся въ другомъ. Показанный въ этой графѣ доходъ включается въ графы вторую и третью отдѣла II. Необходимо замѣтить, что такіе плательщики обязаны вмѣстѣ съ заявленіями объ общей своей доходности подать особыя заявленія о принадлежащихъ имъ недвижимыхъ имуществахъ и предпріятіяхъ тому податному инспектору, въ участкѣ котораго находятся эти имущества или предпріятія.

Бланки такихъ заявленій можно получать у податныхъ инспекторовъ.

Въ графѣ б) отдѣла IV заявленія показываетъ доходъ отъ источниковъ, принадлежащихъ членамъ семьи, поступающій по закону въ распоряженіе плательщика, а также—при общности имущества супруговъ—доходъ отъ этого послѣдняго, если доходы эти уже показаны плательщикомъ въ отдѣлѣ II.

Указанная графа б) отдѣла IV заполняется жителями Царства Польскаго, Прибалтійскаго края, г. Нарвы и губерній Полтавской и Черниговской въ тѣхъ случаяхъ, когда по дѣйствующимъ въ этихъ мѣстностяхъ узаконеніямъ доходы членовъ семьи отъ принадлежащихъ имъ источниковъ, какъ сказано было выше, поступаютъ главѣ семейства или, при общности имущества супруговъ, поступаютъ въ распоряженіе мужа, который и облагается по этимъ доходамъ (какъ и глава семейства) подоходнымъ налогомъ.

По общему же правилу каждый членъ семьи облагается по принадлежащимъ ему источникамъ доходности отдѣльно и подаетъ о своей доходности отдѣльное заявленіе.

Отдѣлъ V заявленія предназначенъ для заполнения свѣдѣніями о семейномъ составѣ плательщика, такъ какъ положеніе о государственномъ подоходномъ налогѣ допускаетъ пониженіе окладовъ подоходнаго налога при слѣдующихъ условіяхъ: 1) необходимо, чтобы облагаемый доходъ плательщика не превышалъ 4000 руб. и 2) чтобы на попеченіи плательщика на 1 января окладнаго года находилось болѣе двухъ членовъ семьи, не достигшихъ совершеннолѣтія или, хотя бы и достигшихъ этого возраста, но неспособныхъ къ труду вслѣдствіе болѣзни, удостовѣренной свидѣтельствомъ врача, или же достигшихъ 60-лѣтняго возраста. Кромѣ того необходимо, чтобы лица, находящіяся на попеченіи плательщика, не имѣла самостоятельныхъ источниковъ доходности. Наличность трехъ такихъ лицъ даетъ право на пониженіе оклада на одинъ разрядъ, четырехъ—на два разряда и т. д., при чемъ одинъ и двое малолѣтнихъ, не достигшіе 8 лѣтъ, считаются за одного члена, трое и четверо—за двухъ и т. д. Право на льготу принадлежитъ главѣ семейства; при отсутствіи мужа это право принадлежитъ матери; при раздѣльномъ жительствѣ—тому изъ супруговъ, при которомъ находятся дѣти.

Графа б) отдѣла V служитъ для сообщенія свѣдѣній о перемѣнахъ въ матеріальномъ положеніи плательщика, каковыя могутъ произойти вслѣдствіе продолжительной болѣзни плательщика или другихъ особо несчастныхъ случаевъ, относящихся до плательщика или членовъ его семьи.

Льгота предоставляется лишь лицамъ, доходъ которыхъ не превышаетъ 4000 руб., при чемъ Присутствіе входитъ въ обсужденіе, насколько въ дѣйствительности понизилась платежная способность

плательщика отъ болѣзни или несчастныхъ случаевъ, происшедшихъ съ нимъ или членами его семьи, и, по разсмотрѣннн этого, въ правѣ отказать плательщику въ ходатайствѣ или же понизить его окладъ налога на одинъ, два, три разряда.

Въ отдѣлѣ VII плательщикъ указываетъ, сколько имъ уплачено или причитается съ него окладовъ квартирнаго, а также личнаго промысловаго налоговъ *за тотъ годъ, въ которомъ подается* заявленіе. Эти суммы, хотя бы онѣ не были еще уплачены, засчитываются въ окладъ подоходнаго налога.

Въ отдѣлѣ VII плательщикъ въ объясненіе показанныхъ доходовъ или расходовъ имѣетъ право привести доводы или мотивы, которые онъ считаетъ нужнымъ сообщить Присутствію.

Законъ о подоходномъ налогѣ ставитъ непрѣмннмъ условіемъ, чтобы плательщикомъ были заполнены отдѣлы I, II и IV заявленія и чтобы оно подписано было плательщикомъ или его довѣреннымъ, опекуномъ или попечителемъ.

За неподачу заявленія или подачу не въ срокъ, а также несообщеніе въ немъ требуемыхъ свѣдѣній или сообщеніе невѣрныхъ свѣдѣній виновные подвергаются денежнымъ взысканіямъ.

Заявленіе о доходности, подаваемыя плательщиками подвергаются учасковыми по подоходному налогу Присутствіями и ихъ предсѣдателями тщательной повѣркѣ.

Въ случаѣ возникшихъ сомнѣній Присутствіе или предсѣдатель его дѣлаетъ запросъ плательщику о представленн доказательствъ, объясненій и подтвержденій, каковыя должны быть представлены или сдѣланы плательщикомъ лично въ двухнедѣльный срокъ со дня получения запроса.

Въ случаѣ надобности, для удостовѣренія въ правильности показаній плательщика, податному надзору предоставлено право личнаго осмотра принадлежащихъ плательщику предприятий и недвижимыхъ имуществъ.

Всякаго рода требованія податного надзора, касающіяся выясненія доходности плательщика, обращенныя какъ къ самому плательщику, такъ и къ прочимъ лицамъ и учрежденіямъ должны быть исполнены въ установленные сроки. Неисполненіе или несвоевременное исполненіе наказуется денежнымъ штрафомъ.

Если же плательщикъ уклонится отъ представленія объясненій или если представленныя имъ объясненія не устраняютъ возникшихъ у Присутствія сомнѣній, а также если плательщикъ вовсе не подастъ заявленія о доходности, опредѣленіе послѣдней производится Присутствиемъ на основаніи имѣющихся у него данныхъ.

Жалобы на постановленія участковыхъ Присутствій могутъ быть подаваемы въ Губернскія по подоходному налогу Присутствія до 15 октября окладного года.

Дальнѣйшей инстанціей обжалованія является Правительствующій Сенатъ.

Оклады налога уплачиваются въ два срока—ко 2 октября и 15 декабря, для чего плательщикамъ посылаются окладные листы.

При составленіи заявленія о доходности плательщику слѣдуетъ помнить, что въ заявленіи показываются доходы и расходы года, предшествующаго году подачи заявленія, этотъ послѣдній годъ называется окладнымъ. Поэтому, въ заявленіи, подаваемомъ въ 1917 году, слѣдуетъ показать доходы, полученные въ 1916 году или причитавшіеся къ полученію въ этомъ году, хотя бы полученные въ 1917 г., и расходы, произведенные въ 1916 г., хотя бы уплата по этимъ расходамъ и была произведена въ 1917 г.

Оклады подоходнаго налога.

Доходъ, не превышающій *восемисотъ пятидесяти* рублей, освобождается отъ обложенія до-

ходнымъ налогомъ; если же превышаетъ означенную сумму, то облагается ежегодно, впредь до измѣненія, по нижеслѣдующей вѣдомости доходовъ и окладовъ налога—

Вѣдомость доходовъ и окладовъ налога.

Разряды.	РАЗМѢРЫ ДОХОДА.				Оклады налога. Рубли.
	Свыше	850 р. до	900 р. включительно		
1					6
2	"	900	" "	1000	7
3	"	1000	" "	1100	8
4	"	1100	" "	1200	9
5	"	1200	" "	1400	11
6	"	1400	" "	1600	14
7	"	1600	" "	1800	17
8	"	1800	" "	2000	20
9	"	2000	" "	2300	25
10	"	2300	" "	2600	31
11	"	2600	" "	2900	38
12	"	2900	" "	3200	45
13	"	3200	" "	3600	55
14	"	3600	" "	4000	67
15	"	4000	" "	4500	82
16	"	4500	" "	5000	100
17	"	5000	" "	5500	116
18	"	5500	" "	6000	132
19	"	6000	" "	6500	150
20	"	6500	" "	7000	168
21	"	7000	" "	7500	188
22	"	7500	" "	8000	208
23	"	8000	" "	8500	230
24	"	8500	" "	9000	252
25	"	9000	" "	9500	276
26	"	9500	" "	10000	300
27	"	10000	" "	11000	352
28	"	11000	" "	12000	408
29	"	12000	" "	13000	468

	Свыше	13000 р.	до	14000 р.	включительно	
30						532
31	"	14000	"	15000	"	600
32	"	15000	"	16000	"	672
33	"	16000	"	17000	"	748
34	"	17000	"	18000	"	828
35	"	18000	"	19000	"	912
36	"	19000	"	20000	"	1000
37	"	20000	"	21000	"	1061
38	"	21000	"	22000	"	1122
39	"	22000	"	23000	"	1185
40	"	23000	"	24000	"	1248
41	"	24000	"	25000	"	1313
42	"	25000	"	26000	"	1378
43	"	26000	"	27000	"	1445
44	"	27000	"	28000	"	1512
45	"	28000	"	29000	"	1581
46	"	29000	"	30000	"	1650
47	"	30000	"	31000	"	1721
48	"	31000	"	35000	"	2013
49	"	35000	"	40000	"	2400
50	"	40000	"	45000	"	2813
51	"	45000	"	50000	"	3250
52	"	50000	"	55000	"	3658
53	"	55000	"	60000	"	4080
54	"	60000	"	65000	"	4518
55	"	65000	"	70000	"	4970
56	"	70000	"	75000	"	5438
57	"	75000	"	80000	"	5920
58	"	80000	"	85000	"	6418
59	"	85000	"	90000	"	6930
60	"	90000	"	95000	"	7458
61	"	95000	"	100000	"	8000

и т. д.

*Завыдающий диплопроизводствам подо-
ходнаго налога въ Казенной Палатѣ В. Гинце.*

Къ свѣдѣнію плательщиковъ Государственныхъ налоговъ.

Составъ податныхъ участковъ Таврической губерніи.

Подати. участки.	Мѣстожительство Под. Инспект.	Города, уѣзды и волости, входящіе въ составъ участка.
г. Симферополь 1-й участ.	г. Симферополь.	Часть гор. по лѣвой сторонѣ Салгирной улицы до рѣки Салгира, по рѣкѣ до Петровской слободки, по границѣ слободки, далѣе по городской чертѣ, кончая Толкучимъ рынкомъ.
г. Симфер. 2-й участ.	г. Симфер.	Вся остальная часть города, Новый городъ и всѣ владѣнія на город. землѣ.
Симфероп. уѣздъ.	г. Симфер.	г.г. Бахчисарай и Карасубазаръ; волости: Табулдинская, Зуйская, П.-Петровская, Тав-Бадракская, Каралезская, Дуванкойская и Булганакская.
Берд уѣздъ 1-й участ.	г. Бердявскъ.	г. Бердянскъ, волости: Ново-Васильевская П-я и Софіевская.
Бердян. у. 2-й участ.	г. Бердян.	г. Ногайскъ, волости: Александровская, Вознесенская, Дмитріевская, Зеленовская, Молочанская, Ново-Алексѣевская, Ново-Васильевская 1-я, Ново-Павловская, Петровская, Покровская, Преславская, Романовская и Цареводаровская.
Бердян. у. 3-й участ.	Большой Токмакъ.	г. Орѣховъ, волости: Андреевская, Берестоватская, Богдановская, Б. Токмакская, Бѣлицкая, Елисѣевская, М.-Токмакская, Николаевская, Ново-Григорьевская, Ново-Михайловская, Орѣховская, Петропавловская, Поповская, Сладко-Балковская и Черниговская.
Днѣпровскій уѣздъ. 1-й участ.	г. Алешки.	г. Алешки; волости: Алешковская, Б.-Копанская, Збурьевская, Казачье-Лагерская, Красная, Петровская, Чалбасская и Бехтерская.
Днѣпр. у. 2-й участ.	м. Каховка.	Волости: Громовская, Каирская, Каланчакская, Каховская, Князь-Григорьевская, Перво-Константиновская, Чаплынская, Мачковская и Ново-Троицкая.

Евпаторій- скій уѣздъ.	г. Евпа- торія.	г. Евпаторія, волости: Сакская, Камбарская, Кокейская, Коджамбакская, Агайская, До- нузлавская и Кунанская.
Мелитоп. уѣздъ. 1-й участ.	г. Мели- тополь.	г. Мелитополь, волости: Васильевская, Ве- селянская, Кизіярская, Пришибская, Тер- пѣньевская и Михайловская.
Мелитоп. у. 2-й участ.	г. Гени- ческъ.	г. Геническъ, волости: Акимовская, ЕFRE- мовская, Ивановская, Ново-Григорьевская, Покровская, Юзкуйская, Эйнгенфельдская и Петровская.
Мелитоп. у. 3-й участ.	г. Мели- тополь.	Волости: Тимошевская, Больше-Бѣлозер- ская, Балковская, Днѣпровская, Волянская, Каменская, Больше-Знаменская, Лепатихская, Рогачикская, Веселовская, Рубановская, Сѣрогоская и Агайманская.
Перекоп. уѣздъ.	Армянскій Базаръ.	г.г. Перекопъ и Армянскій-Базаръ, волости: Джурчинская, Богемская, Акъ-Шейхская, Александровская, Бютеньская, Тотанайская и Воинская.
Ѳеодос. у. 1-й участ.	г. Ѳеодосія.	г. Ѳеодосія, волости: Петровская и Влади- славская.
Ѳеодосій- скій уѣздъ. 2-й участ.	г. Ѳеодосія.	г. Старый-Крымъ, волости: Святогорская, Андреевская, Кишлавская, Салынская и Тарахташская.
Ялтинскій уѣздъ.	г. Ялта.	г.г. Ялта и Алушта, волости: Алуштинская, Дерекойская, Кучукъ-Узеньская, Богатырская и Байдарская.
1-й участ. Севастоп. Балаклав. градона- чальства.	г. Сева- стополь.	I и II-й Полицейскіе участки г. Севасто- поля и земли, находящ. въ Симферополь- скомъ уѣздѣ, принадл. Портовому Вѣдом- ству, Инвалидному хутору и частнымъ вла- дѣльцамъ.
2-й участ. Севастоп. Балаклав. градона- чальства.	г. Сева- стополь.	III, IV, V и VI Полицейскіе участки г. Севастополя, г. Балаклава и территорія, числящаяся въ Ялтинскомъ уѣздѣ, какъ-то: предмѣстье Кадыковка, д. Алоу, Камары, Коранъ, земли Георгіевскаго монастыря и частновладѣльческія.
Керчь-Ев. под. участ.	г. Керчь.	Керчь-Еникальское градоначальство и волость Сарайминская.

Управляющій Палатой *Ал. Бартъ*.
Начальникъ Отдѣленія *Нерсесовъ*
И. д. Столоначальника *В. Гинце*.

Обложение подоходнымъ налогомъ чиновъ арміи и флота.

Управляющимъ министерствомъ финансовъ А. И. Николаенко разосланъ въ срочномъ порядкѣ циркуляръ относительно привлеченія чиновъ арміи и флота къ обложенію подоходнымъ налогомъ.

Согласно положенію о государственномъ подоходномъ налогѣ, — указывается въ циркулярѣ, — къ облагаемому доходу не причисляется служебное вознагражденіе назначенныхъ въ составъ дѣйствующихъ арміи и флота **чиновъ арміи и флота**, а также **священнослужителей**, которые находятся въ составѣ частей, приведенныхъ на военное положеніе, а равно вознагражденіе за то же время личного состава всѣхъ учреждений, причисленныхъ къ дѣйствующимъ арміи и флоту, какъ правительственныхъ, такъ и содержащихся на общественныя и частныя средства.

Изложенное постановленіе закона имѣетъ важное практическое значеніе въ настоящее время, когда на военное положеніе приведены вся армія и весь флотъ. Въ виду сего, считаю необходимымъ преподать гг. управляющимъ казенными палатами нижеслѣдующія руководящія указанія:

1) Подъ дѣйствующимъ арміей и флотомъ разумѣются сухопутныя и морскія вооруженныя силы, предназначенныя для военныхъ дѣйствій и находящіяся на театрѣ военныхъ дѣйствій съ непосредственно приданными къ нимъ учреждениями и заведеніями (управленія начальниковъ военныхъ сообщений, артиллерійскихъ и инженерныхъ снабженій, ветеринарныхъ и санитарныхъ частей, главныхъ полевыхъ казначей, контролера, интенданта, главноуполномоченнаго русскаго общества „Краснаго Креста“ и военно-окружныхъ управленій округовъ, вошедшихъ въ составъ театра военныхъ дѣйствій). Чины и священнослужители арміи и флота, находящіяся на территоріи и водныхъ пространствахъ, составляющихъ театръ военныхъ дѣйствій, и чины непосредственно приданныхъ къ дѣйствующимъ арміи и флоту учреждений и заведеній должны пользоваться, въ отношеніи ихъ служебнаго вознагражденія, льготой, предусматриваемой пунктомъ 5-мъ ст. 11-й положенія о государственномъ подоходномъ налогѣ. Этой же льготой пользуются и чины запасныхъ войсковыхъ частей и частей морского вѣдомства, готовящихъ укомплектованія для флота, хотя бы части эти находились и не на театрѣ военныхъ дѣйствій.

За указаннымъ исключеніемъ, чины всѣхъ войскъ, расположенныхъ внѣ театра военныхъ дѣйствій, а также чины всѣхъ учреждений и заведеній (кромѣ непосредственно приданныхъ къ дѣйствующимъ арміи и флоту), хотя бы эти учреждения и заведенія находились на театрѣ военныхъ дѣйствій, подлежатъ обложенію на общемъ основаніи. Къ числу такихъ учреждений относятся, между прочимъ, центральныя управленія военнаго и мор-

ского министерствъ съ подвѣдомственными имъ учрежденіями и заведеніями, главный военный судъ, управленія генераль-инспектора военно-учебныхъ заведеній, военные училища, и т. п.

2) Помимо чиновъ дѣйствующихъ арміи и флота и непосредственно приданныхъ къ нимъ учреждений и заведеній, льготой по пункту 5-му ст. 11-й положенія о подоходномъ налогѣ пользуется также личный составъ всѣхъ учреждений, причисленныхъ къ дѣйствующимъ арміи и флоту, какъ управительственныхъ, такъ и содержащихся на общественныя и частныя средства. Для пользованія этой льготой необходимо, такимъ образомъ, чтобы учрежденія эти были причислены къ дѣйствующимъ арміи и флоту (т.-е. находились на театрѣ военныхъ дѣйствій и были подчинены главнокомандующимъ арміей и флотомъ, какъ непосредственно, такъ и черезъ посредство главнаго начальника снабженія), морскому штабу, Верховному Главнокомандующему, командующимъ флотами Балтійскаго и Чернаго морей и командующему флотомъ сѣвернаго Ледовитаго океана, Сибирской и Каспійской флотиліями, хотя бы и не имѣлось письменнаго распоряженія соответствующихъ властей о причисленіи ихъ къ дѣйствующимъ арміи и флоту. Къ таковымъ учрежденіямъ, между прочимъ, относятся всякаго рода санитарныя и хозяйственныя организаціи, въ томъ числѣ гидротехническія и лѣсныя, сформированныя какъ правительственными, такъ земскими и городскими и иными общественными и частными учрежденіями и частными лицами.

3) Пунктъ 5-й ст. 11-й положенія о государственномъ подоходномъ налогѣ не причисляетъ къ облагаемому доходу лишь служебнаго вознагражденія чиновъ дѣйствующихъ арміи и флота и личнаго состава причисленныхъ къ нимъ учреждений. Поэтому нѣтъ основанія эту же льготу распространять и на вознагражденіе, получаемое означенными лицами по ихъ гражданской службѣ, такъ какъ послѣднее является вознагражденіемъ по службѣ, совершенно отличной отъ службы въ дѣйствующей арміи, для которой и установлена вышеозначенная льгота.

4) Деньги квартирныя и на наемъ по службѣ, выдаваемыя семьямъ лицъ, призванныхъ на военную службу, не относятся къ служебному вознагражденію названныхъ лицъ и потому не могутъ быть исключаемы, согласно п. 5-му ст. 11 положенія, изъ доходовъ членовъ ихъ семействъ, подлежащихъ обложенію подоходнымъ налогомъ.

5) Подъемныя деньги, выдаваемыя чинамъ, отправляющимся въ дѣйствующіе армію и флотъ, какъ вообще подъемныя деньги, выдаваемыя изъ казны, не подлежатъ причисленію къ облагаемому доходу по ст. 32-й положенія о государственномъ подоходномъ налогѣ.

6) Обмундировочныя деньги могутъ быть разсматриваемы какъ видъ служебнаго вознагражденія, предусматриваемаго п. 5-мъ ст. 11-й положенія, и потому, если эти деньги выдаются

чинамъ, отправляющимся въ дѣйствующую армію или флотъ, причисленію къ облагаемому доходу не подлежатъ.

7) Служебное вознагражденіе всѣхъ указанныхъ въ пп. 1-мъ и 2-мъ лицъ не причисляется къ облагаемому доходу за то лишь время, когда эти лица находятся въ составѣ частей, приведенныхъ на военное положеніе, т.е. пока они находятся въ дѣйствующихъ арміи и флотѣ. Съ выбытіемъ же ихъ изъ состава дѣйствующихъ арміи и флота служебное вознагражденіе ихъ подлежитъ причисленію къ облагаемому доходу на общемъ основаніи.

При примѣненіи этого положенія п. 5-го ст. 11-й необходимо, однако, имѣть въ виду, что при обложеніи подоходнымъ налогомъ принимается въ расчетъ доходъ лишь отъ тѣхъ источниковъ, которые были въ наличности на 1-е января окладного года. Освобожденіе служебнаго вознагражденія означенныхъ лицъ отъ обложенія равносильно отсутствію источника дохода по службѣ. Поэтому лица, находящіеся на 1-е января 1917 года въ составѣ дѣйствующихъ арміи и флота или въ учрежденіяхъ, причисленныхъ къ нимъ, не подлежатъ вовсе подоходному налогу, если служебное вознагражденіе, получаемое за службу въ дѣйствующей арміи, является единственнымъ ихъ источникомъ дохода. Если же у нихъ имѣются иные источники, кромѣ вознагражденія за службу въ дѣйствующей арміи (недвижимость, служебное вознагражденіе за службу въ гражданскомъ вѣдомствѣ, и пр.), то они подлежатъ налогу лишь по доходу отъ этихъ источниковъ.

Циркуляръ подписанъ управляющимъ министерствомъ финансовъ *Николаенко*.

ОБЪЯВЛЕНІЕ. Къ настоящей статьѣ отдѣльнымъ листомъ прилагается на каждый № Таврическаго Епархіального Вѣстника заявленіе или что то же декларація плательщиковъ о принадлежащей имъ доходности.

Редакція.

Къ духовенству епархіи.

Помѣщая въ настоящемъ №-рѣ Таврическаго Епархіальнаго Вѣстника статью г. завѣдывающейаго дѣлопроизводствомъ подоходнаго налога въ Казенной Палатѣ В. Г. Гинце, Редакція удовлетворяетъ, въ предѣлахъ возможнаго, тѣ запросы, съ какими обращались къ ней нѣкоторыя духовныя лица. Названная статья изложена примѣнительно къ заявленію (декларациі то-жь) плательщиковъ о принадлежности имъ доходности. Самое же заявленіе вложено отдѣльнымъ листомъ въ каждый № Вѣстника въ качествѣ приложенія. Такимъ образомъ, духовенство епархіи можетъ ознакомиться элементарно съ требованіями новаго закона и съ формою выполненія этихъ требованій. Статья г. на Гинце, выясняя графы и отдѣлы названнаго заявленія, имѣетъ, конечно, въ виду, главнымъ образомъ, личные интересы духовенства и не касается, поэтому, церковно-юридическихъ лицъ, т. е. учреждений, установленій и т. п. Эта же самая статья въ связи со спискомъ податныхъ участковъ и циркуляромъ Министерства Финансовъ дастъ духовенству епархіи возможность оказать посильную помощь своимъ прихожанамъ и болѣе всего — членамъ тѣхъ семей, отцы которыхъ находятся сейчасъ на военной службѣ. Правда, циркуляръ этотъ требуетъ поясненій себѣ, но таковыя поясненія будутъ предоставлены въ распоряженіе Редакціи, однако, нераньше среднихъ чиселъ февраля.

Само собой разумѣется, что проведеніе въ жизнь новаго закона о подоходномъ налогѣ будетъ дѣломъ сложнымъ и требующимъ немало разъясненій. 25—29 января сего года долженъ состояться въ г. Симферополѣ Съѣздъ податныхъ инспекторовъ всей Таврической губерніи, на которомъ гг. податные инспектора имѣютъ обсудить и дать исчерпывающе отвѣты на рядъ недоумѣн-

ныхъ вопросовъ, уже возникшихъ и поставленныхъ населеніемъ. Духовенство, несмотря на большую освѣдомленность въ новомъ законѣ по сравненію съ населеніемъ, безъ сомнѣнія, тоже встрѣтитъ цѣлый рядъ затрудненій и даже недоумѣній при удовлетвореніи требованій закона о подоходномъ налогѣ. Конечно, было бы желательнымъ, чтобы Съѣздъ податныхъ инспекторовъ выяснилъ интересы какъ духовнаго сословія, такъ и тѣхъ установленій, гдѣ духовенство имѣетъ руководящую роль. Межъ тѣмъ, названный Съѣздъ податныхъ инспекторовъ будетъ, какъ мы полагаемъ, единственнымъ въ текущемъ году. И то, что уже въ программу Съѣзда внесено со стороны духовенства частнымъ образомъ, будетъ, конечно, выяснено теперь же, а то, что еще не внесено, должно быть выяснено иными путями.

По благословенію и съ разрѣшенія Высокопреосвященнѣйшаго Архипастыря Тавриды Владыки Димитрія, всегда стоящаго на стражѣ интересовъ своего духовенства, Редакція предлагаетъ духовенству епархіи обращаться къ ней со всѣми недоумѣнными вопросами касательно проведенія въ жизнь новаго закона о подоходномъ налогѣ. По мѣрѣ поступленія запросовъ Редакція будетъ передавать таковыя въ Казенную Палату, которая сама заинтересована въ томъ, чтобы основы новаго закона планомѣрно вошли и вѣдрилились во всѣ формы многогранной и разноликой дѣйствительной жизни. Согласно указаніямъ Казенной Палаты Редакція, по возможности въ ближайшемъ №-рѣ Вѣстника, будетъ давать отвѣты къ общему свѣдѣнію всей епархіи на всѣ поступающіе отъ духовенства запросы и, конечно, прежде всего и главнѣе всего на тѣ запросы, кои имѣютъ сложный характеръ и требуютъ, поѣтому, тонкаго юридическаго расчлененія. Въ цѣляхъ быстроты и аккуратности отвѣта Редакція проситъ духовныхъ

корреспондентовъ запросы свои формулировать всегда ясно, отчетливо и, лучше всего, не въ отвлеченныхъ выраженіяхъ и общеніяхъ, а такъ, какъ, именно, обстоитъ дѣло въ дѣйствительности. Казенная Палата, имѣя матерьяль, я с н о р и с у ю щ і й тотъ или иной частный случай изъ дѣйствительной жизни, въ свою очередь дастъ ясный и исчерпывающій отвѣтъ на предложенный вопросъ, обобщая его и излагая его въ соответственныхъ терминахъ.

Затѣмъ Редакція считаетъ нужнымъ извѣстить духовенство епархіи, что заявленія (или что же деклараціи) отъ *физическихъ* лицъ (т. е. отъ каждаго отдѣльнаго частнаго лица, имѣющаго доходъ выше 850 руб.) должны быть представлены въ подлежащія учрежденія *къ 1 марта*. Что же касается *церковно-юридическихъ* лицъ и вообще *юридическихъ* лицъ (т. е. учреждений, установленій *) и обществъ), то заявленія отъ таковыхъ должны быть представлены къ 15 мая. Какъ и въ какой формѣ слѣдуетъ заполнять эти заявленія втораго рода, объ этомъ на страницахъ Таврическаго Епархіальнаго Вѣстника будетъ напечатано, но, однако, не раньше конца февраля. Во всякомъ случаѣ Редакція не замедлитъ напечатать статью на эту тему тотчасъ же, какъ будетъ получена самая статья изъ Казенной Палаты. А для самой Казенной Палаты желательно было бы получить предварительные запросы отъ духовенства и на эту тему объ обложеніи подоходнымъ налогомъ церковно-юридическихъ лицъ.

Въ заключеніе Редакція, пользуясь настоящимъ случаемъ, по прежнему приглашаетъ духовенство епархіи присылать въ свой епархіальный печатный органъ также и свѣдѣнія изъ мѣстной церковно-общественной жизни, а именно: статьи по вопросамъ сельской церковной жизни, очерки на-

*) а именно: церквей, монастырей, архіерейскаго дома и т. д.

роднаго быта и нравовъ въ связи съ духовно-нравственными стремленіями прихода, описаніе православныхъ мѣстныхъ святынь и церковныхъ празднествъ, историческіе и церковно-археологическіе очерки, статистическіе этюды изъ жизни прихода, описаніе борьбы православія съ лжевѣріемъ и сектанствомъ, статьи по вопросамъ сословной жизни, а равно и запросы духовенства и т. п. Правда, Редакція, въ виду дороговизны типографскаго труда и печатныхъ матеріаловъ, принуждена выпускать теперь №№ епархіальнаго печатнаго органа съ сокращеніями, однако, статьямъ и замѣткамъ по вопросамъ изъ мѣстной жизни всегда будетъ оказываться (какъ и прежде оказывалось) въ Редакціи вниманіе большее, чѣмъ статьямъ общаго, литературно-теоретическаго содержанія.

Помощ. Редактора *С. Рубинскій*.

„ТАВРИЧЕСКОЕ ДУХОВЕНСТВО И ВОЙНА“.

(ПРОДОЛЖЕНІЕ).

Наступилъ октябрь мѣсяць и приспѣло вновь время заняться вопросомъ объ отсылкѣ подарковъ въ Армію къ празднику Рождества Христова. Съ любовью вспоминая о той сердечной отзывчивости и особой щедрости, съ какими священноцерковнослужители Таврической епархіи и ихъ семьи отнесли къ дѣлу снабженія воиновъ многочисленными и разнообразными подарками къ праздникамъ Рождества Христова 1914 года и Св. Пасхи 1915 г., Высокопреосвященнѣйшій Предсѣдатель Комитета Владыка Димитрій вновь обратился къ нимъ съ воззваніемъ, съ горячимъ призывомъ присылать Рождественскіе подарки полными наборами и отдѣльными предметами, необходимыми въ солдатскомъ обиходѣ въ возможно большомъ коли-

чествѣ, чтобы ни одинъ изъ нашихъ героевъ воиновъ, по возможности, не оставался безъ Рождественскаго подарка, чтобы ни одному изъ нихъ не пришлось почувствовать тяжелой обиды, что онъ забытъ на Родинѣ. На засѣданіи Комитета 30 октября было рѣшено заготовить, за счетъ имѣющихся въ распоряженіи Комитета денежныхъ средствъ, при ближайшемъ участіи сестеръ Александро-Невскаго Братства, дамскаго персонала Таврическаго епархіальнаго женскаго училища и другихъ лицъ, добровольно принявшихъ на себя трудъ по шитью теплаго бѣлья для воиновъ, не менѣе 1000 кисетовъ съ полнымъ наборомъ въ каждомъ изъ нихъ, при чемъ для полного набора подарковъ для каждаго воина назначены были слѣдующіе предметы: теплая рубаха и кальсоны, теплыя портянки, шлемъ и съѣстныхъ продуктовъ— сало и галеты. Въ случаѣ же поступления пожертвованій изъ предметовъ, необходимыхъ въ солдатскомъ обиходѣ, каковы, напримѣръ: платки, короткія полотенца, бѣлье, чулки, мыло, нитки, иголки, конверты, почтовая бумага, чай, сахаръ и т. п., то таковыя распределить по отдѣльнымъ кисетамъ. И призывъ Архипастыря, какъ и прежде не остался неуслышаннымъ: потекли пожертвованія вещами и продуктами со всѣхъ уголковъ епархіи, а тѣмъ временемъ сестры Александро-Невскаго Братства и дамскій персоналъ епархіальнаго женскаго училища съ неослабнымъ усердіемъ трудились надъ шитьемъ бѣлья, надъ укупоркой всего присылаемаго и изготовляемаго въ полные наборы для каждаго солдатика. Всѣхъ комплектовъ было приготовлено 1207, изъ коихъ 599 были предназначены для квартировавшаго въ Симферополѣ Литовскаго полка, а остальные 608 для вновь сформированнаго, при объявленіи мобилизаціи въ Симферополѣ, полка Маріупольскаго. Весь транспортъ отправленнаго составилъ 17 бочекъ и 8 ящиковъ. Доставку подарковъ въ Дѣйствующую армію Ко-

митетъ въ засѣданіи своемъ, бывшемъ 30-го ноября, постановилъ возложить на того же священника о. А. П. Эндека, такъ успѣшно уже выполнишаго подобныя порученія раньше. Но въ настоящій разъ Комитетъ не ограничился отправкой подарковъ въ Армію черезъ священника о. Эндека. Въ началѣ декабря было получено письмо личнаго адъютанта Начальника Штаба Верховнаго Главнокомандующаго графа Капниста на имя Его Высокопреосвященства съ просьбсй оказать работающей нынѣ въ Ставкѣ Государя Императора благотворительной организаціи, обслуживающей всѣ арміи Его Величества а равно помогающей и многимъ тысячамъ бѣженцевъ свое содѣйствіе присылкой вещей и пищевыхъ продуктовъ, полезныхъ нашимъ воинамъ и бѣженцамъ. Означенное письмо и было предложено вниманію экстренно созваннаго Общаго Собранія членовъ Епархіальнаго Комитета 7 декабря, на которое прибылъ нарочито изъ Севастополя и Высокопреосвященный Архипастырь Дмитрій. Съ живымъ сочувствіемъ и радостью откликнулся Комитетъ и на это приглашеніе и единогласно постановилъ сдѣлать все доступное по средствамъ и обстоятельствамъ, о чемъ Высокопреосвященный Владыка телеграфировалъ въ тотъ же день графу Капнисту, прося прислать приемщика. Черезъ нѣсколько дней былъ полученъ отъ графа отвѣтъ такого содержанія: „Почтительнѣйше благодаримъ. Приемщикъ явится въ покой Вашего Высокопреосвященства двадцатаго числа“. Къ этому времени все было готово: комплекты бѣлья и носильныя вещи были упакованы въ бочки, а съѣстные припасы въ ящики. Въ братскомъ убѣжищѣ было приготовлено 9 бочекъ и 6 ящиковъ и кромѣ того закуплено было въ магазинѣ пищевыхъ продуктовъ на 470 рублей и табаку съ папирсной бумагой на 118 руб. Но командированный изъ Царской Ставки приемщикъ явился въ Симферополь лишь 28 декабря вечеромъ. За это время

въ вещевомъ складѣ образовался новый запасъ непрерывно поступававшихъ со всѣхъ концовъ епархіи Рождественскихъ подарковъ и явилась возможность приготовить еще 2 бочки и 2 ящика. Такимъ образомъ, весь транспортъ отправленнаго въ Царскую Ставку состоялъ изъ 11 бочекъ, 16 ящиковъ и 20 мѣшковъ и заключалъ въ себѣ: 767 холодныхъ и 113 теплыхъ рубахъ, 321 холодныхъ и 263 теплыхъ кальсонъ (въ томъ числѣ 175 штукъ изъ епархіальнаго женскаго училища), 448 портянокъ (въ томъ числѣ 105 изъ того же училища), 248 полотенецъ, 176 паръ чулокъ, 170 жилетовъ, 107 шарфовъ, 102 пары перчатокъ и рукавицъ, 27 наушниковъ, 44 нагрудника, 13 напульсниковъ, 7 башлыковъ, 5 племевъ, 79 ложекъ, 19 мѣшечковъ съ комплектами изъ д. Сары-Булата, 60 комплектовъ съ теплымъ бѣльемъ и подарками отъ Судакскаго Покровскаго Братства, 126 пакетовъ, 397 мѣшечковъ съ подарками, 27 комплектовъ съ бѣльемъ, 162 пакета съѣстныхъ припасовъ, 1 окорокъ, 8 ящиковъ сала, 25 пудовъ пшена, 25 пудовъ крупы, 26 пудовъ фасоли, 10 пудовъ гороху, 10 пудовъ соли, 10 пудовъ сахару, 1 пудъ чаю, 6 пудовъ табаку и 1 ящикъ папирсной бумаги. Прибывшій изъ Ставки пріемщикъ ефрейторъ Митрофанъ Дубовикъ 31 декабря принялъ по счету бочки, ящики и мѣшки, въ чемъ далъ росписки, пріобщенныя къ дѣламъ Комитета, а канцелярія Комитета вслѣдъ ему отправила графу Капнисту увѣдомленіе съ приложеніемъ подробной описи отправленныхъ вещей и пищевыхъ продуктовъ.— Въ январѣ мѣсяцѣ текущаго года Высокопреосвященнымъ предсѣдателемъ Комитета Архіепископомъ Димитріемъ было получено за собственноручной подписью Начальника штаба Верховнаго Главнокомандующаго генерала Алексѣева письмо отъ 17 января за № 7062, съ выраженіемъ сердечной благодарности Владыкѣ и всему духовенству Таврической епархіи за присланные подарки.

Г. Оберъ-Прокуроръ Святѣйшаго Синода письмами отъ 8 марта с. г. за №№ 1833 и 1994 сообщилъ Высокопреосвященному Архiepископу Дмитрiю о воспослѣдовавшей въ 1 день марта Высочайшей Его Императорскаго Величества Сердечной благодарности за пожертвованiе на нужды Государственной обороны — духовенствомъ и монастырями Таврической епархiи 15500 р., семьею священника церкви с. Далматовки, Днѣпровскаго уѣзда, Михаила Савенко золотомъ 25 р. и крестьяниномъ того же села Ефремомъ Якущенко золотомъ же 10 рублей.

Эта новая лента Таврическаго духовенства еще лишнiй разъ подчеркиваетъ его безмѣрно великую любовь къ своему Отечеству и Русскому Царю-Батюшкѣ. „Все для войны“ услышали мы съ думской трибуны изъ устъ депутата Половцева. Вотъ теперешнiй девизъ всего русскаго народа; вотъ, слова, которыя давно уже вписаны золотыми буквами на скрижаляхъ сердца русскаго человѣка: послѣднiй неустанно несетъ на отечественный жертвенникъ всѣ свои могучия силы, все свое подчасъ послѣднее достоянiе со всѣхъ концовъ необъятной Россiи. Самый южный уголокъ ея занимаетъ наше Таврическое духовенство и, какъ кузнецъ, съ молотомъ обороны въ рукахъ и съ крестомъ на груди выковываетъ, что можетъ, для будущаго счастья своего Государства. Все для войны воскликнуло и оно устами своихъ достойнѣйшихъ представителей, собравшихся въ сентябрѣ мѣсяцѣ 1915 года въ Симферополѣ на Съѣздѣ. Эта, да будетъ позволено мнѣ такъ выразиться, Епархiальная Дума на одномъ изъ своихъ засѣданiй вынесла такое постановленiе: „Четвертаго октября сего года (1915), въ воскресенiе, весь воскресный цѣлодневный валовой церковный доходъ и доходы причта на пожертвовать дѣло Государственной обороны, причемъ на тотъ же предметъ въ этотъ же день произвести сборъ добротныхъ пожертвованiй. Съѣздъ

духовенства усерднѣйше просить о.о. настоятелей церквей Таврической епархіи отнестись къ этому дѣлу со всѣмъ вниманіемъ и усердіемъ. Собранныя деньги о.о. благочинные имѣютъ представить Его Высокопреосвященству, котораго Съѣздъ почительнѣйше просить представить таковыя въ распоряженіе Его Императорскаго Величества Государя Императора“. На протоколѣ Съѣзда резолюція Его Высокопреосвященства отъ 15 сентября 1915 года за № 5970 послѣдовала такая: „Утверждается. Всѣхъ моихъ дорогихъ сопастырей и ихъ помощниковъ, отцевъ и братьевъ моихъ во Христѣ, умоляю сладчайшимъ Именемъ Господа нашего приложить все умѣніе, все стараніе, дабы сборъ оказался достойнымъ Таврической епархіи, всегда съ большой любовью откликавшейся на всѣ святыя благотворительныя дѣла. Теперь всякій изъ насъ обязанъ нести на отечественный жертвенникъ все свое достояніе“.

Результаты сбора оказались блестящи. Благочинія епархіи представили 13331 рубль 86 коп. Изъ благочиній, въ отношеніи суммы сбора должно быть отведено первое мѣсто округу Алешковскому: послѣдній представилъ наибольшую сумму (3173 р. 25 к.). Высокопреосвященный Таврический отмѣтилъ это проявленное духовенствомъ Алешковского округа стараніе выраженіемъ Архипастырской благодарности благочинному протоіерею Д. І. Смирнову, потрудившемуся и продолжающему трудиться въ продолженіе настоящей войны болѣе всѣхъ священнослужителей въ сборѣ пожертвованій. Затѣмъ слѣдуютъ округа: Сѣрогоскій (1520 рублей), 1 Бердянскій—(1023 руб. 02 к.), Чаплынский—(801 рубль), Григорьевскій—(686 руб. 47 коп.) и др. Словомъ, каждое благочиніе, по мѣрѣ силъ и возможности, даже съ самымъ незначительнымъ числомъ церквей, всеусердно потрудились въ этомъ патриотическомъ дѣлѣ.— Были пожертвованія и отъ другихъ учреждений и

лицъ. Такъ, мужскіе монастыри епархіи представили 1 тысячу рублей, Комитетъ по завѣдыванію христіанскимъ кладбищемъ въ г. Θεодосіи—500 рублей, іеромонахъ Корсунскаго Богородичнаго монастыря Пареній прислалъ изъ своихъ сбереженій 300 рублей, Орѣховскій мѣщанинъ Иванъ Гапоновъ—100 рублей, прихожанинъ Пантелеимоновской церкви с. Верхней Бѣлозерки, Мелитопольскаго уѣзда, пожелавшій остаться неизвѣстнымъ—50 рублей и жена діакона Елена Архангельская—5 рублей. А вотъ и еще 5-рублевая лепта вдовицы бѣдной просфорни с. Рождественскаго, Днѣпровскаго уѣзда, Евдокіи Черненко. „Покорнѣйше прошу, писала она, принять и отъ меня пожертвованіе—посильную лепту на помощь Отечеству, на дѣло Государственной обороны“.—Откликнулись и дѣти:—ученики и ученицы Мелитопольской церковно-приходской школы представили черезъ благочиннаго Мелитопольскаго округа протоіерея В. Θ. Яновскаго 13 руб. 20 коп.—Такимъ образомъ, составилаь сумма 15305 руб. 06 коп. Для округленія суммы (15500 руб.) Епархіальный Комитетъ ассигновалъ отъ себя 194 рубля 94 коп.

Помимо этого, священникомъ церкви с. Далматовки, Днѣпровскаго уѣзда, Михаиломъ Савенко было прислано 25 рублей золотомъ. „Считаю священнымъ для себя долгомъ, изложено въ рапортѣ батюшки Савенко, отдать на Государственную оборону эту маленькую лепту, сохранившуюся въ копилкѣ моихъ подростковъ—дѣтей Николая 4 лѣтъ и Ангелины 2 лѣтъ, растущихъ, надѣюсь, на утѣшеніе родителямъ и на пользу Церкви и Отечеству“... Къ этимъ деньгамъ онъ присовокупилъ еще 10 рублей золотомъ же, пожертвованные его прихожаниномъ крестьяниномъ Ефремомъ Якущенко. Къ рапорту приложена была записка Якущенка такого содержанія: „Посылаю Его Императорскому Величеству Государю Царю Батюшкѣ, Дорогому Вождю воиновъ, десять рублей золотыхъ

на нужды войны. Прошу, отецъ Михаилъ, (свящ. Савенко) похлопочите съ отсылкою сей малой лепты Дорогому нашему Царю Батюшкѣ“.

Съ чувствомъ величайшей радости и счастья Высокопреосвященный Таврической Архіепископъ Димитрій препроводилъ всѣ эти деньги г. Оберъ-Прокурору Святѣйшаго Синода съ усерднѣйшей просьбой повергнуть эту посильную жертву вѣренней ему Таврической епархіи къ Священнѣйшимъ Стопамъ Его Императорскаго Величества съ выраженіемъ вѣрноподданническихъ чувствъ безпредѣльной любви, преданности и готовности и впредь всѣмъ жертвовать на пользу дорогаго Отечества...

И Царь нашъ Батюшка, освѣдомившись о такомъ пожертвованіи и вообще о плодотворной дѣятельности духовенства Таврической епархіи по оказанію помощи Отечеству съ начала войны, осчастливилъ, какъ уже было отмѣчено выше, Таврическое духовенство, монастыри Таврической епархіи, священника Савенко и крестьянина Якущенко Всемилоостивѣйшей благодарностью.

Помимо всего того Епархіальный Комитетъ отправлялъ вещи и въ другія мѣста: такъ, было выслано на Кавказскій фронтъ въ Тифлисскій складъ Ея Величества Государыни Императрицы Александры Θεодоровны 99 мѣстъ разныхъ вещей и пасхальныхъ подарковъ, всего 383 пуда; въ окружный эвакуаціонный пунктъ 250 царь лѣтняго бѣлья, и во 2-й лазаретъ 62-й пѣхотной дивизіи 236 комплектовъ теплаго бѣлья и 100 бутылокъ церковнаго вина. Наконецъ, идя на встрѣчу необходимости снабженія нашихъ православныхъ воиновъ противогазами, Комитетъ ассигновалъ и на это дѣло 1100 руб.: въ мастерской при Симферопольской Новиковской Общинѣ Краснаго Креста было изготовлено, по установленному и одобренному Управленіемъ Верховнаго Начальника санитарной и эвакуаціонной частей образцу, 1000

штукъ противогазовъ, которые и были отправлены въ Арміи. Отъликала Комитетъ и на другія нужды. Такъ—1) по иниціативѣ Таврическаго Губернатора Н. А. Княжевича, при лазаретѣ, содержимомъ членами акцизнаго вѣдомства, было рѣшено устроить дезинфекціонную камеру, и Комитетъ внесъ на это и свою лепту въ размѣръ 100 руб. и этимъ приобрѣлъ для своего епархіальнаго лазарета право пользоваться упомянутой камерой и 2) въ Приморскую (въ Евпаторіи) Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Ѳеодоровны Санаторіи было отпущено 100 подушекъ, 50 простынь, 50 полотенець и 50 платковъ, за что Комитетъ удостоился получить Высококомилостивую Ея Величества благодарность въ письмѣ секретаря Ея Величества на имя Таврическаго Губернатора. Были получены благодарственныя письма и отъ статсъ-дамы Графини Воронцовой-Дашковой и отъ прочихъ вышеупомянутыхъ учреждений.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Х Р О Н И К А.

АРХІЕРЕЙСКІЯ СЛУЖЕНІЯ—

а) въ Симферополѣ:

1 января. 1917 г. Воскресенье.

Новый годъ и Обрѣзаніе Христово.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Дмитрій изволилъ совершать всенощное бдѣніе въ 9 часовъ вечера въ каедральномъ соборѣ въ сослуженіи прот.: А. Назаревскаго, А. Сердобольскаго, С. Добромыслова, П. Доброва, Д. Игнатенко, іером.: Харитона и Іова и свящ. Дмитревскаго. По окончаніи бдѣ-

нія въ 12 часовъ ночи былъ отслуженъ молебенъ, передъ началомъ котораго Владыка Архіепископъ сказалъ слово.

1 января въ 9^{1/2} часовъ утра Владыка совершалъ Божественную литургію въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи тѣхъ же лицъ. Послѣ литургіи былъ молебенъ. Поученіе на литургіи говорилъ свящ. П. Медвѣдковъ.

5 января. Четвергъ. Навечеріе Крещенія Господня.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Димитрій присутствовалъ на Царскихъ часахъ, и совершалъ Божественную литургію и вечерню въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи прот.: А. Назаревскаго, А. Сердобольскаго, П. Доброва, К. Маркова, іером. Харитона и свящ. П. Дмитревскаго.

Послѣ литургіи былъ совершенъ обрядъ великаго освященія воды, послѣ котораго было произнесено многолѣтіе съ возглашеніемъ полнаго Царскаго титула.

6 января. Пятница. Крещеніе Господне.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Димитрій совершалъ всенощное бдѣніе и Божественную литургію въ сослуженіи прот.: А. Назаревскаго, А. Сердобольскаго, П. Доброва, К. Маркова, свящ. А. Михайловскаго и іером. Харитона.

Проповѣдь на литургіи говорилъ инспекторъ семинаріи прот. С. Добромысловъ.

Послѣ литургіи Его Высокопреосвященство совершилъ крестный ходъ на „Іордань“ на р. Салгиръ.

14 января. Суббота.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Димитрій, совершалъ въ гарнизонной церкви Божественную литургію и отпѣваніе тѣла полковника В. Морозова, командира 50 Бѣлостокскаго пѣхотнаго полка, скончавшагося отъ ранъ. Владыкѣ сослужили: Ректоръ семи-

наріи Архимандритъ Иринархъ, прот. А. Эндека и четыре священника изъ военныхъ церквей.

Послѣ отпѣванія Владыка проводилъ тѣло почившаго героя на новое Братское кладбище.

15 января. Воскресенье.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Д и м и т р і й совершалъ Божественную литургію въ кафедральномъ соборѣ въ сослуженіи: Ректора семинарии Архимандрита Иринарха, прот. А. Назаревскаго, П. Доброва и К. Маркова.

Послѣ литургіи былъ отслуженъ молебенъ.

Проповѣдь говорилъ свящ. П. Дмитревскій.

16 января. Понедѣльникъ.

Его Высокопреосвященство, Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Д и м и т р і й совершилъ Божественную литургію и молебенъ въ тюремной г. Симферополя церкви по случаю ея престольнаго праздника. Владыкѣ сослужили Ректоръ семинарии Архимандритъ Иринархъ и мѣстный причтъ.

б) въ Севастополѣ.

4 декабря 1916 г. Воскресенье.

Божественную литургію Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ С и л ь в е с т р ь, совершалъ въ Херсонисскомъ монастырѣ въ сослуженіи братіи обители.

6 декабря. Вторникъ.

Тезоименитство Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича.

Всенощное бдѣніе и Божественную литургію съ молебномъ Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ С и л ь в е с т р ь, совершалъ въ Никольскомъ Адмиралтейскомъ соборѣ по случаю престольнаго дня. Слово говорилъ Владыка.

11 декабря. Воскресенье.

Божественную литургію Его Преосвященство,

Преосвященнѣйшій Епископъ Сильвестръ, служилъ въ Херсонисской обители съ братією. На литургіи присутствовали паломники — учащіе и учащіеся Севастопольскихъ Реального училища, мужской и женской Гимназій. Хоръ изъ нихъ, подъ управленіемъ своего регента Н. В. Капустина, пѣлъ литургію. Слово говорилъ Преосвященный Владыка.

18 декабря. Воскресенье.

Божественную литургію Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Сильвестръ, служилъ въ Херсонисскомъ монастырѣ.

Въ часъ дня того же числа Его Преосвященство служилъ молебень въ Севастопольскомъ лѣтнемъ городскомъ собраніи, по случаю открытія благотворительнаго базара Севастопольскаго Отдѣленія Комитета Ея Императорскаго Высочества Великой Княжны Татіаны Николаевны, и произнесъ слово.

25 декабря. Воскресенье. Рождество Христово.

Всенощное бдѣніе и Божественную литургію съ молебномъ Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Сильвестръ, служилъ въ Покровскомъ соборѣ. На литургіи Его Преосвященство сказалъ слово. Сослужащими были: прот. Баженовъ, священ. Брянцевъ и іеромонахи: Борисъ и Агафоникъ.

26 декабря. Понедѣльникъ. Соборъ Пресвятой Богородицы.

Божественную литургію Его Преосвященство Преосвященнѣйшій Епископъ Сильвестръ совершилъ въ Херсонисской обители въ сослуженіи братіи монастыря.

«Прелести» вражескаго плѣна.

На имя Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Дмитрія Архіепископа Тав-

рическаго и Симферопольскаго, поступилъ отъ священника села Далматовки о. М. Савенко рапортъ съ приложениемъ въ подлинникѣ письма рядового Θεодора Загородняго, сообщающаго своимъ родственникамъ о „прелестяхъ“ вражескаго плѣна, изъ котораго онъ—счастливо бѣжалъ нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ. Вотъ что пишетъ объ этомъ Ѳ. Загородній.

„Дорогой дядя Максимъ Ивановичъ, вы пишете, что есть у васъ такіе люди, что говорятъ, хорошо въ Австріи, вотъ я желалъ бы видѣть ихъ и поговорить съ ними; чѣмъ они могутъ доказать, что въ Австріи хорошо? Я пробылъ въ ней около 20 мѣсяцевъ и не видѣлъ ничего хорошаго, а про плохое то только давай бумаги и писать есть что. Вотъ, напримѣръ дорогой дядя, я вамъ опишу одну бытность, въ которую я ввѣрился вполне.

Въ 1915 году подъ конецъ апрѣля мѣсяца австрійки захвативши въ плѣнъ нашихъ солдатъ около 3000 человекъ, но за неимѣніемъ помѣщенія ихъ расположили въ чистомъ полѣ подъ открытымъ небомъ. Но такъ какъ въ плѣнъ попадаетъ не каждый въ полномъ снаряженіи, а большая часть только и добра, что шинель, а то и шинели нѣтъ. Но непріятель не очень торопится, чтобы осмотрѣть у кого чего нѣтъ, а прежде всего осмотрить у кого хорошие сапоги и забираютъ и въ обмѣнъ даетъ негодные ботинки; но это такъ теперь пишу дальше что получилось изъ этихъ плѣнныхъ, ихъ кормили очень, очень незаконно. Хлѣба выдавали на 10-ть человекъ полтора фунта въ сутки, пищи то же очень мало. Купить что покушать не возможно да и негдѣ; промучившись около мѣсяца наши солдатики стали умирать; сперва по два по три потомъ по десятку по два и три десятка, а потомъ и по сотнѣ въ сутки стало умирать, отчего происходила на этомъ полѣ ужасная картина. Раздавались голоса разнаго желанія, раздавались голоса желанія смер-

ти, раздавались голоса, просящія пощады, раздавались разныя проклинанія, раздавалось тихое рыданіе отъ неимѣнія силъ подать громкаго голоса, раздавался плачь и вопль и т. п. и вотъ все это смѣшивалось и представляла картину несчастной жизни. Итакъ по прошествіи около двухъ мѣсяцевъ изъ этихъ 3000 человѣкъ осталось только 285 человѣкъ. Остались не тѣ же которые имѣли деньги, а тѣ которые имѣли здоровье. Къ нимъ выѣзжала комиссія и сколько не рѣзала солдатъ, то внутри находили ничего и ничего, какъ землю. Такъ вотъ какъ хорошо въ Австріи и много еще такихъ приключеній“.

Гражданскій долгъ тыла.

с. Елисеѣвка, Бердянскаго у.

30 ноября 1916 г. по инициативѣ учителя Теодора Петровича Приварникова, священника о. Василия Перхоровича и студента Ивана Дементьевича Горюнова въ мѣстномъ Елисеѣвскомъ I земскомъ училищѣ собрано было болѣе 400 крестьянъ обоого пола и вся мѣстная интеллигенція. Училище имѣло праздничный видъ: портреты Царствующей Семьи и все школьное зданіе украшены были національными русскими флагами. Двумя священниками торжественно отслуженъ былъ молебенъ о дарованіи побѣды русскому оружію;— сотни горящихъ свѣчей, пріятное пѣніе мѣстнаго хора совмѣстно съ учениками училища—усугубляли молитвенное настроеніе присутствующихъ. По окончаніи молебна учениками былъ пропѣтъ народный гимнъ „Боже Царя храни!“, а затѣмъ инициаторами были произнесены пламенные патріотическія рѣчи на тему о подпискѣ на Второй Внутренній Военный заемъ 1916 г. Слушатели охотно откликнулись на пламенный призывъ къ

подпискѣ и собрали болѣе (7000) семи тысячъ р. (учитель *Ө. П. Приварниковъ* далъ 1000 р.; *И. Я. Приварникова*—1000 р.; *И. О. Мунтяну*—500 р.; *Д. И. Бумбя*—500 руб.; свящ. *В. Перхоровичъ*—150 р.; остальную сумму—крестьяне). Деньги были вручены учителю *Ө. П. Приварникову*, который черезъ день приобрѣлъ и всѣмъ вручилъ соотвѣтствующія облигаціи.

Прихожанинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Открыта подписка на 1917 г. на журналъ

„Христіанское Чтеніе“.

Издаваемый при Императорской Петроградской Духовной Академіи.

Ежемесячный журналъ „Христіанское Чтеніе“, старѣйшій изъ всѣхъ русскихъ духовныхъ журналовъ (основанъ въ 1821 году), является научнымъ органомъ Императорской Петроградской Духовной Академіи и въ 1917 году будетъ выходить по слѣдующей программѣ:

1) Творенія святыхъ Отцевъ Церкви и памятники древнехристіанской писменности въ русскомъ переводѣ по новѣйшимъ научнымъ изданіямъ ихъ текста.

2) Статьи богословскаго, философскаго и церковно-историческаго содержанія и вообще по предметамъ академическаго преподаванія, принадлежащія преимущественно профессорамъ Академіи.

3) Критическіе отзывы и библиографическія замѣтки и сообщенія о новыхъ произведеніяхъ богословско-философской исторической литературы, русской и иностранной.

4) Сообщенія изъ жизни Императорской Петроградской Духовной Академіи.

5) Годичный отчетъ о состояніи Императорской Петроградской Духовной Академіи и журналы собраній ея Совѣта.

6) Лекціи † проф. *В. В. Болотова* по древней церковной исторіи; въ 1917 году будетъ продолжено печатаніе „Исторіи догматическихъ споровъ въ эпоху вселенскихъ соборовъ“.

Условія подписки:

Подписная цѣна на „Христіанское Чтеніе“—ШЕСТЬ рублей въ годъ съ пересылкой, за границу—ВОСЕМЬ рублей.

Подписка принимается только на годъ. Разсрочка платежа не допускается.

Иногородные подписчики надписываютъ свои требованія такъ: въ Редакцію „Христіанскаго Чтенія“ въ Петроградѣ.

Адресъ Редакціи: Петроградъ, Невскій проспектъ, д. 182, кв. 10.

Редакторъ профессоръ Н. Сагарда.

РЕДАКЦІЕЙ ИЗДАНЫ

въ русскомъ переводѣ:

1) „Полное собраніе твореній св. Іоанна Златоуста“ въ двѣнадцати томахъ. 2) „Полное собраніе твореній преподобнаго Феодора Студита“ въ двухъ томахъ. 3) Правила Православной церкви съ толкованіями преосвященнаго Никодима (Милаша), епископа далматинскаго-истрійскаго, въ двухъ томахъ. 4) Первый томъ полнаго собранія твореній св. Іоанна Дамаскина.

Каждый томъ отъ 50 до 70 печатныхъ листовъ (ок. 800—1000 страницъ убористаго, но четкаго прифѣта) стоитъ въ отдѣльной продажѣ три (3) рубля; XII й же томъ „Златоуста“—четыре (4) рубля.

Чтобы облегчить приобрѣтеніе этихъ цѣнныхъ изданій, Редакція „Христіанскаго Чтенія“ находитъ возможнымъ предоста-вить своимъ подписчикамъ слѣдующія льготныя условія: подписчики на журналъ имѣютъ право получить: а) полный комплектъ твореній св. І. Златоуста I—XII т. вмѣсто 37 руб., за 20 руб., I—II т. твореній препод. Феодора Студита вмѣсто 6 руб. за 3 р., I—II т. „Правиль“ епископа Никодима вмѣсто 6 руб. за 4 руб., б) каждый изъ 1—11 томовъ твореній св. Іоанна Златоуста, 1—2 том. преп. Феодора Студита и 1 томъ св. Іоанна Дамаскина—за каждый въ отдѣльности вмѣсто 3 руб.—2 руб. За 12-ый томъ Златоуста взимается на 50 коп дороже сравнительно съ другими томами. Пересылка за счетъ Редакціи.

Примѣчаніе. По этой льготной цѣнѣ каждый подписчикъ имѣетъ право получить только по одному экземпляру означенныхъ томовъ.

ТАВРИЧЕСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Опредѣленія Святѣйшаго Синода.

Опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода отъ 7—24 октября 1916 года за № 7384 постановлено: за особые труды по обстоятельствамъ военного времени: 1) возвести въ санъ протоіерея священниковъ: церкви Ильинской, города Карасубазара, Іоанна *Бояновича*, села Инзова, Бердянского уѣзда, Симеона *Панкѣева*, с. Новой-Маячки, Днѣпровскаго уѣзда, Василя *Дружинина*, с. Дмитріевки, того же уѣзда, Андрея *Егорова*, с. Владиміровки, Мелитопольскаго уѣзда, Василя *Знаменскаго*, с. Водяного, того же уѣзда, Михаила *Чехранова*, села Верхняго Рогачика, того же уѣзда, Виктора *Писаренко*, с. Матвѣевки, того же уѣзда, Виктора *Пивоварова* и 2) наградить *наперснымъ крестомъ, отъ Святѣйшаго Синода выдаваемымъ*: священника Николаевскаго собора, гор. Перекопа, Сергія *Бутовскаго*, священниковъ церквей: кладбищенской, въ гор. Симферополѣ, Николая *Швеца*, с. Георгіевки, Бердянскаго уѣзда, Іоасафа *Петровскаго*, с. Князь-Григорьевки, Днѣпровскаго уѣзда, Андрея *Красницкаго*, с. Демьяновки, Мелитопольскаго уѣзда, Михаила *Спасскаго*, законоучителя Мелитопольскаго реальнаго училища Леонида *Земляницкаго*, Днѣпровскаго уѣзднаго наблюдателя церковныхъ школъ Александра *Попова*.

Распоряженія епархіального начальства и епархіальныя извѣстія.

Преподано Архипастырское благословеніе:

Настоятельница Алешковскаго Успенскаго женскаго монастыря игуменія *Нонна*, іеромонаху хуторской церкви о. *Зосимъ*, *сестрамъ* монастыря и *прихожанамъ* монастырскаго подворья—за щедрый даръ для воиновъ.

Прихожанамъ Свято-Троицкой церкви села Любимовки, Днѣпровскаго уѣзда, и церковному старостѣ Іосифу *Проскуркѣ*—за пожертвованіе на украшеніе св. Храма, съ выдачею двухъ грамотъ.

Священнику Успенской церкви села Балокъ, Мелитопольскаго уѣзда, о. Іоанну *Фаворову* и *жертвователямъ* на ремонтъ св. Храма.

Священнику о. Θεодору *Бойкову*—за пожертвованіе въ Іоанно-Богословскую церковь села Волковки, Мелитопольскаго уѣзда, одного священническаго облаченія изъ бѣлой серебряной парчи, и новаго шелковаго подризника.

Протоіерею села Верхней Бѣлозерки, Мелитопольскаго уѣзда, о. Григорію *Котларевскому*—за пожертвованіе одного священническаго облаченія (краснаго); мѣстнымъ *прихожанамъ*—за пожертвованіе атласной зеленой матеріи для завѣсы, облаченій для св. Престола и жертвенника, Казанской иконы Божіей Матери, цѣною въ 25 рублей, и бѣлаго кружевнаго покрывала для плащаницы; и священнику той же церкви Григорію *Камбировичу*—за расположеніе къ оказанію помощи бѣднѣйшей въ округѣ ввѣренной ему церкви.

Мѣщанину города Карасубазара Димитрію Алексѣеву *Карлову*—за пожертвованіе въ Свято-Николаевскій соборъ семисвѣчника, стоимостью въ 100 рублей, съ выдачею грамоты.

Церковному старостѣ Успенской церкви мѣстечка Большого Токмака, Бердянскаго уѣзда, Кар-

пу *Инатенко*, крестьянамъ: *Стефану Коновальскому* и *Михаилу Симоненко*, учительницѣ Министерскаго училища *Софіи Васильевой*, дворянкѣ *Елисаветѣ Губриѣвской* и священнику о. *Алексію Дядовичу*—за весьма дѣятельное въ теченіи 2¹/₂ лѣтъ участіе въ приходскомъ Попечительномъ Совѣтѣ, съ выдачею грамотъ.

У т в е р ж д е н ы :

Строительнаго комитета по постройкѣ на Евпаторійскомъ новомъ кладбищѣ храма—памятника на останкахъ воиновъ, павшихъ въ настоящую войну, *предсѣдателемъ*—протоіерей о. *Василій Боцановскій*, *товарищемъ предсѣдателя* протоіерей о. *Іоаннъ Сербиновъ*, *дѣлопроизводителемъ* В. П. *Тоцѣвскій*, членами: Н. И. *Касторскій*, Н. Е. *Бредихинъ*, А. И. *Худокормовъ*, П. Н. *Щербакъ*, Г. Е. *Волковъ*, Я. Г. *Волковъ*, А. И. *Шило*, Т. С. *Шипило*, А. Л. *Павловъ*, и *казначеемъ* А. П. *Худокормовъ*; членами ревизіонной комиссіи онаго: В. П. *Каняпинъ*, Н. А. *Гутченко*, В. Г. *Десятниковъ*, П. Е. *Давидовъ*. Имъ же преподано *Архипастырское благословеніе*—за сооруженіе памятника на Евпаторійскомъ новомъ кладбищѣ въ память воиновъ убіенныхъ въ настоящую отечественную войну.

Протоіерей Свято-Николаевскаго собора г. Евпаторіи о. *Іоаннъ Сербиновъ*—въ должности законоучителя начальнаго училища.

Священникъ с. Карани, Ялтинскаго у., *Петръ Троицкій*—въ должности законоучителя Каранскаго земскаго училища.

Діаконъ Александро-Невской церкви, г. Севастополя, *Николай Томашевскій*—въ должности законоучителя Александро-Невской церковно-приходской школы.

П е р е м ѣ щ е н ы :

Діаконъ-псаломщикъ Свято-Дмитріевской церк-

ви села Цареводаровки, Бердянскаго уѣзда, Георгій *Малаковъ*—на штатное мѣсто при Николаевской церкви села Верхняго Рогачика, Мелитопольскаго уѣзда.

Діаконъ Свято-Николаевской церкви села Верхняго Рогачика, Мелитопольскаго уѣзда, Григорій *Тарановскій*—на псаломщическое мѣсто при Дмитріевской церкви села Цареводаровки, Бердянскаго уѣзда.

Псаломщикъ Покровской церкви с. Айбаръ, Перекопскаго уѣзда, Димитрій *Полуляхъ*—къ Іоанно-Златоустовскому собору г. Ялты.

И. д. псаломщика Александро-Невской церкви поселка Ички, Феодосійскаго уѣзда, Пантелеймонъ *Азацкій*—и. д. псаломщика къ Покровской церкви с. Ново-Успеновки, Мелитопольскаго уѣзда.

У в о л е н ы :

Псаломщикъ Анастасіевской церкви села Антоновки, Перекопскаго уѣзда, Михаилъ *Воздвиженскій*—отъ должности, по прошенію.

Законоучитель Александро-Невской церковно-приходской школы, г. Севастополя, священникъ Георгій *Васильковскій*, по прошенію.

Псаломщикъ Покровской церкви села Ново-Успеновки, Мелитопольскаго уѣзда, Александръ *Леиковъ*—отъ должности за неявкою къ мѣсту службы.

Церковный староста Николаевской церкви села Днѣпровки, Мелитопольскаго уѣзда, Тимошей *Малаховъ*—отъ должности, по прошенію.

Допущены къ преподаванію Закона Божія подъ наблюденіемъ приходскихъ священниковъ:

Въ Бурнакскомъ и Огузь-Оглыномъ русско-татарскихъ земскихъ начальныхъ училищахъ, Евпаторійскаго уѣзда, учительницы—Людмила *Михо* и Матрона *Макченко*.

Учительница Анна *Панаитеско*—въ Спатскомъ менонитскомъ центральномъ училищѣ, Евпаторійскаго уѣзда.

Учащiе—Ольга *Хоментовская*, Марiя *Криволапова* и Владимiръ *Клячковскiй*—въ начальныхъ училищахъ г. Евпаторiй—Алексѣевскомъ и Чепуринскомъ.

Учитель Петръ *Алейниковъ*—въ Горностаевскомъ III народномъ училищѣ, Днѣпр. у.

Учительница Ольга *Шемелякъ*—въ Акчорынскомъ министерскомъ (для русскихъ дѣтей) татарскомъ училищѣ. Перекопскаго уѣзда.

Учительница Лариса *Саплицъ*—въ Богемскомъ Чешскомъ начальномъ училищѣ (для русскихъ дѣтей), Перекопскаго уѣзда.

Учительница Анна *Фомицкая*—въ Джанкойскомъ земскомъ училищѣ, Перекопскаго уѣзда.

У м е р ь

Бывшiй настоятель Бахчисарайскаго Успенскаго Скита Архимандритъ *Исидоръ* 8 января с. г.

Ва кан т н ы я м ѣ с та :

а) священническія—

Упенская церковь села Кларовки, Днѣпровскаго уѣзда.

Свято-Николаевская церковь села Ново-Даниловки, Мелитопольскаго уѣзда.

б) Діаконскія—

При церкви села Горностаевки, Днѣпровскаго уѣзда.

в) Псаломщическія—

При Космо-Даміановской церкви села Тимошевки, Мелитопольскаго уѣзда.

При Покровской церкви села Горностаевки, Днѣпровскаго уѣзда.

При Иоанно-Богословской церкви села Веселянки, Мелитопольскаго уѣзда, (псаломщическо-діаконское).

При Покровской ц. села Сабловъ, Симферопольскаго уѣзда.

При Успенской церкви г. Еникале.

При Троицкой ц. села Ново-Троицкаго (Сара-Булатъ), Днѣпровскаго уѣзда.

При Анастасіевской ц. села Антоновки, Перекопскаго уѣзда.

При церкви поселка Ички, Феодосійскаго у.

При церкви села Мангушъ, Симферопольск. у.

При Покровской церкви села Айбаръ, Перекопскаго уѣзда.

При Архангело-Михайловской церкви с. Михайловки, Днѣпровск. у.

Комитетъ Высочайше учрежденный для принятія и храненія приношеній на созиданіе храма во имя св. Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго въ Москвѣ, въ память освобожденія крестьянъ отъ крѣпостной зависимости — оповѣщаетъ о.о. Благочинныхъ и все Духовенство Таврической епархіи, что установленный Святѣйшимъ Синодомъ отъ 14 декабря 1912 года за № 19240-мъ Всероссийскій сборъ пожертвованій на сооруженіе въ Москвѣ храма во имя Св. Благовѣрнаго Великаго Князя Александра Невскаго, въ память освобожденія крестьянъ отъ крѣпостной зависимости, въ семь 1917 г. долженъ быть произведенъ въ Воскресный день 19 февраля.

Вмѣстѣ съ симъ, въ виду значительныхъ сокращеній пожертвованій поступающихъ за послѣдніе годы на означенный храмъ, Комитетъ убѣдительно просить о.о. Настоятелей всѣхъ храмовъ поученіями располагать къ усиленію пожертвованій на это благое дѣло.

Предсѣдатель Комитета *Епископъ Арсеній.*

Письмоводитель діаконъ *Н. Успенскій.*

(Чудовъ монастырь).

ЖУРНАЛЫ

засѣданій общаго собранія членовъ эмеритальной кассы духовенства Таврической епархіи.

1916. 15/VI. Утверждается.
Архіепископъ Димитрій.

А К Т Ъ

Общаго Собранія Членовъ Эмеритальной Кассы духовенства Таврической епархіи.

1916 года, іюня 15 дня. Общее Собрание Членовъ Эмеритальной Кассы духовенства Таврической епархіи, собравшись въ числѣ 27 человекъ (^{2/3}) изъ общаго числа лицъ, имѣющихъ право голоса (28), на основаніи § 40 Уст. Кассы, по предложенію Предсѣдателя Правленія Кассы, приступило къ избранію изъ среды своихъ членовъ Предсѣдателя Общаго Собранія и закрытою подачею голосовъ избрало протоіерея Василя Яновскаго. Въ чемъ постановленъ настоящій актъ, почтительнѣйше представляемый на утвержденіе Его Высокопреосвященства.

1916. 15/VI. Утверждается.
Архіепископъ Димитрій.

ЖУРНАЛЪ № 1-й

засѣданія Общаго Собранія Членовъ Эмеритальной Кассы духовенства Таврической епархіи, бывшаго 15-го іюня 1916 года.

Въ засѣданіе прибыли: о.о. депутаты епархіальнаго съѣзда духовенства и представители отъ Консисторіи и духовно-учебныхъ заведеній (по одному), всего 27 человекъ изъ общаго чис-

ла членовъ, имѣющихъ право голоса (28), а также предсѣдатель и члены Правленія Эмеритальной Кассы, ревизоры и нѣкоторые члены Кассы съ правомъ совѣщательнаго голоса (§ 39 Уст. Кассы).

Членъ-Дѣлопроизводитель Правленія Л. П. Покровскій доложилъ Собранію о состоявшемся утвержденіи Его Высокопреосвященствомъ акта объ избраніи предсѣдателемъ Общаго Собранія протоіерея В. Яновскаго, который затѣмъ и объявилъ засѣданіе открытымъ.

По открытіи засѣданія, Общее Собраніе слушало:

1. Предложеніе предсѣдателя Общаго Собранія объ избраніи секретаря Собранія.

П о с т а н о в и л и: Просить Члена-Дѣлопроизводителя Правленія Эмеритальной Кассы Л. П. Покровскаго принять на себя обязанность секретаря.

2. Предложеніе предсѣдателя Общаго собранія избрать для разсмотрѣнія годовыхъ отчетовъ объ оборотахъ Эмеритальной Кассы и для освидѣтельствованія наличности Кассы, книгъ и документовъ (§ 41 п. 2 и 3 Уст. Кас.) особую ревизіонную комиссію.

П о с т а н о в и л и: Избрать комиссію въ составѣ слѣдующихъ лицъ: отъ духовенства протоіерея Петра Стрижевскаго, отъ консисторіи Е. И. Свѣшника и отъ корпораціи духовно-учебныхъ заведеній В. К. Иванова.

3. Предложеніе предсѣдателя Общаго Собранія о назначеніи времени слѣдующаго Собранія, а въ связи съ тѣмъ и рѣшеніе вопроса, не благоугодно ли будетъ отмѣтить исполнившееся 25-лѣтіе Эмеритальной Кассы благодарственнымъ Господу Богу молебствіемъ съ возглашеніемъ многолѣтія нынѣ здравствующимъ учредителямъ и дѣятелямъ въ Эмеритальной Кассѣ и почтеніемъ памяти усопшихъ.

П о с т а н о в и л и: Почтительнѣйше просить Его Высокопреосвященство ознаменовать исполнившееся 25-лѣтіе эмеритальной кассы своею Архипастырской молитвой; дѣловое же Общее Собраніе назначить на пятницу 17 іюня въ 7 час. вечера.

Журналъ сей, на основаніи § 42 Уст. Кассы, представить Его Высокопреосвященству, а затѣмъ напечатать въ Таврическихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.

1916. 23/VI. № 3228. Утверждается.
Архиепископъ Димитрій.

ЖУРНАЛЪ № 2-й

засѣданія Общаго Собранія участниковъ Эмеритальной Кассы духовенства Таврической епархіи, бывшаго 17 іюня 1916 г.

Въ засѣланіе прибыли: о.о. депутаты Съѣзда духовенства Таврической епархіи и представители отъ духовно-учебныхъ заведеній (по одному), всего 27 человекъ изъ общаго числа лицъ, имѣющихъ право голоса (29), а также предсѣдатель и Члены Правленія Эмеритальной Кассы и одинъ ревизоръ.

По открытіи предсѣдателемъ Общаго Собранія протоіереемъ В. Яновскимъ засѣданія, с л у ш а л и:

1. Годовой отчетъ объ оборотахъ Эмеритальной Кассы за 1915 годъ, завѣренный ревизорами Правленія и утвержденный Его Высокопреосвященствомъ.

П о с т а н о в и л и: Отчетъ принять къ свѣдѣнію и разослать при Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ духовенству епархіи.

II. Словесный докладъ присутствовавшаго ревизора Правленія Эмеритальной Кассы Н. В. Соколовскаго, что имъ, совмѣстно съ другимъ ревизоромъ П. Г. Викторовскимъ, производились въ теченіи года ревизіи суммъ, документовъ и дѣйствій Правленія Кассы. Какихъ либо неправильностей обнаружено не было; счетоводство и дѣлопроизводство не оставляетъ желать лучшаго.

П о с т а н о в и л и: Докладъ ревизора принять къ свѣдѣнію.

III. Актъ Комиссіи, избранной Общимъ Собраніемъ участниковъ Кассы 15 іюня сего года для освидѣтельствованія наличности Кассы, книгъ и документовъ (Прилож. № 1). По поводу находженія въ данное время на текущемъ счету въ Отдѣленіи Петроградскаго Банка 31611 руб. 61 коп., суммы, превышающей опредѣленную Общимъ Собраніемъ 1909 года норму (25 тысячъ рублей), предсѣдателемъ Правленія М. И. Архангельскимъ объяснено, что уже сдѣланъ заказъ процентныхъ бумагъ на 25 тысячъ рублей, но таковыя бумаги еще не присланы.

П о с т а н о в и л и: Докладъ Ревизионной Комиссіи и завленіе г. предсѣдателя Правленія принять къ свѣдѣнію.

IV. Докладъ Правленія, по поводу отклоненныхъ Правленіемъ ходатайствъ преподавателя епархіальнаго женскаго училища священника А. Михайловскаго, о правѣ лицъ, состоявшихъ на службѣ и, по выходѣ въ отставку, вновь на службу поступившихъ, на Эмеритальную пенсію за время пребыванія за штатомъ,

а въ связи съ этимъ и рѣшеніе вопроса о томъ, можетъ ли бывший пенсіонеръ, поступившій вновь на службу, свободно избирать при обязательномъ и добровольномъ вступленіи въ Эмеритальную Кассу, новый разрядъ и должны ли въ этомъ случаѣ засчитываться взносы за прежніе годы участія. (Прилож. № 2).

Предсѣдатель прежде всего объяснилъ, что возбудяемые вопросы касаются не только лично священника о. А. Михайловскаго, а имѣютъ принципиальное значеніе. Въ уставѣ Эмеритальной Кассы (§ 22) изъяснено, что всѣ состоящіе на штатной епархіальной службѣ лица правомъ на полученіе пенсіи не пользуются. Прямого же отвѣта на вопросъ о правѣ на пенсію за время состоянія за штатомъ лицъ, вновь поступившихъ на службу, нѣтъ. Никто не отрицаетъ, что священникъ Михайловскій въ свое время имѣлъ это право, но таковымъ тогда не воспользовался. По аналогіи съ указаніями общаго пенсіоннаго устава свода законовъ, которые точно опредѣляютъ сроки, съ коихъ назначается пенсія, въ зависимости отъ времени подачи прошенія, нужно признать, (и признало Правленіе), что лица, бывшія за штатомъ и не ходатайствовавшія о пенсіи и затѣмъ вновь поступившія на службу, теряютъ право на полученіе пенсіи за время пребыванія за штатомъ. Равнымъ образомъ нельзя не отнестись отрицательно и къ вопросу о свободномъ выборѣ разряда безъ оплаты, при выборѣ высшаго разряда, прежнихъ, до увольненія за штатъ, лѣтъ участія въ Кассѣ съ установленными § 17 процентами.

П о с т а н о в и л и: На основаніи бывшихъ разсужденій, считать лицъ, состоявшихъ на службѣ и, по выходѣ въ отставку, вновь на службу поступившихъ, не имѣющими права на полученіе Эмеритальной пенсіи за время пребыванія за штатомъ, пока они состоятъ на службѣ. (Рѣшеніе большинствомъ 23 противъ 4 голосовъ). При выборѣ же такими лицами, при вторичномъ вступленіи въ Кассу, новаго разряда, поступать согласно § 17 устава, разсматривая это, какъ переходъ съ одного разряда на другой. (Рѣшеніе единогласное).

V. Докладъ Правленія о всѣхъ случаяхъ перечисленій съ низшаго разряда на высшій и приѣма добровольныхъ участниковъ лицъ, не упомянутыхъ въ § 5 устава за время съ сентября 1915 года по май текущаго года. Всѣми лицами, перешедшими на высшіе разряды, дополнены взносы за предшествующіе годы соответствующею суммою съ начисленіемъ сложныхъ процентовъ изъ 5 на 100 по 1-е января 1916 года.

О желаніи своемъ вступить въ число добровольныхъ участниковъ Кассы по 1 разряду заявилъ въ сентябрѣ мѣсяцѣ прошлаго года фельдшеръ духовнаго училища Андрей Бычковскій, причѣмъ представилъ членскаго взноса за 1913, 1914 и 1915 годы въ суммѣ 300 рублей и пени 32 руб. 20 коп. Вешель г.

Бычковскій съ этимъ ходатайствомъ, въ виду зачисленія его съ 1-го сентября 1913 года на *штатную* должность фельдшера.

С п р а в к а 1-я. Резолюціей Его Высокопреосвященства, отъ 16 сентября 1915 года за № 5906, положенной на журналъ прошлогодняго Общаго Собранія, предписано Правленію Эмеритальной Кассы всѣ просьбы о перечисленіяхъ, равно какъ и вступленіи въ число участниковъ Кассы штатныхъ консисторскихъ чиновниковъ, кромѣ принимавшихся предшествующей 17-лѣтней практикой, обязательно передавать на разсмотрѣніе и рѣшеніе Общаго Собранія Эмеритальной Кассы.

С п р а в к а 2-я. Журналомъ Общаго Собранія 1915 года по вопросу о приѣмѣ въ число добровольныхъ участниковъ Кассы канцелярскихъ чиновниковъ и служителей Консисторіи, постановлено: „Согласно состоявшемуся въ 1913 году постановленію Общаго Собранія и сдѣланному разъясненію канцеляріи Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, разрѣшить приѣмъ въ число добровольныхъ участниковъ Кассы канцелярскихъ чиновниковъ и канцелярскихъ служителей Консисторіи, но съ правомъ на полученіе Эмеритальной пенсіи по истеченіи полныхъ двухъ трехлѣтій (6-ти лѣтъ) участія въ Кассѣ; въ противномъ случаѣ симъ лицамъ, оставившимъ службу въ Консисторіи до истеченія 6-ти лѣтъ, возвращается примѣнительно къ § 20 устава Кассы, обратно составившійся изъ ихъ взносовъ капиталъ, но безъ процентовъ, причемъ правило это не распространяется на смертные случаи и на случаи выхода въ отставку по болѣзни.“

С п р а в к а 3-я. Какъ штатный чиновникъ епархіальнаго вѣдомства, по § 5 Уст. Кассы, онъ и приобрѣлъ право на вступленіе въ число добровольныхъ участниковъ Кассы, въ виду чего Правленіе журналомъ своимъ, утвержденнымъ резолюціей Архипастыря, отъ 26 октября 1915 года за № 6931, постановило принять его, Бычковского, въ число таковыхъ членовъ съ начала 1913 года. Но вмѣстѣ съ тѣмъ, принимая во вниманіе, что 17-лѣтней практикой Кассы принимались въ члены лишь классные чины епархіальнаго вѣдомства и на этомъ основаніи не имѣли въ виду и канцелярскихъ чиновниковъ и служителей Консисторіи, хотя послѣдніе и почитаются также „штатными“ чиновниками, а фельдшера и вовсе не упомянуты въ § 5, Правленіе Кассы не сочло вопросъ о приѣмѣ Бычковского окончательнымъ рѣшеннымъ и, въ послѣдствіе вышеуказанной Архипастырской резолюціи, передало на разсмотрѣніе и рѣшеніе Общаго Собранія.

П о с т а н о в и л и: Принятіе фельдшера духовнаго училища Андрея Бычковского въ число добровольныхъ участниковъ Эмеритальной Кассы, какъ „штатнаго“ чиновника епархіальнаго вѣдомства, утвердить, но, имѣя въ виду приведенное въ справкѣ разъяснительное постановленіе Общаго Собранія 1915 года, считать его принятымъ съ ограниченіями, введенными въ отношеніи канцелярскихъ чиновниковъ и служителей Консисторіи. (Рѣшеніе единогласное).

VI. Словесный доклад Председателя Правленія о томъ, что къ настоящему юбилейному году членомъ-дѣлопроизводителемъ Правленія Л. П. Покровскимъ изготовлена пространная историческая записка объ Эмеритальной Кассѣ, а бухгалтеромъ Д. Д. Тихвинскимъ составленъ пространный за все 25-лѣтіе отчетъ, съ приложеніемъ наглядныхъ картограммъ и таблицъ. Весьма желательно видѣть то и другое въ печати, но печатаніе по настоящимъ временамъ обойдется очень дорого, и Правленіе потому не рѣшилось произвести этотъ расходъ безъ особаго на то разрѣшенія Общаго Собранія. Въ цѣляхъ экономіи можно бы, безъ всякаго ущерба для дѣла, въ теченіи нѣсколькихъ послѣдующихъ лѣтъ не печатать подробныхъ годовыхъ отчетовъ, а ограничиваться лишь напечатаніемъ краткихъ отчетовъ въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.

П о с т а н о в и л и: Признавая крайне желательнымъ и полезнымъ напечатаніе исторической записки, написанной Л. Покровскимъ, а равно и юбилейнаго отчета, составленнаго Д. Тихвинскимъ, Общее Собраніе разрѣшаетъ Правленію израсходовать на этотъ предметъ потребную сумму денегъ, но съ тѣмъ, чтобы въ послѣдующіе 5 лѣтъ не печатались подробные годовые отчеты, а лишь краткіе въ епархіальномъ органѣ. Записку и отчетъ издать въ видѣ одной брошюры и такую разослать по всѣмъ церквамъ епархіи и въ Эмеритальныя Кассы другихъ епархій, присылающихъ свои отчеты.

VII. Словесный докладъ председателя Правленія о томъ, что Членъ-Дѣлопроизводитель Правленія Л. П. Покровский вложилъ не мало труда въ составленіе, по порученію Общаго Собранія, исторической записки. Работа эта сверхдолжная и по его, председателя, мнѣнію, весьма желательна выдача ему, Покровскому, вознагражденія, особенно если принять во вниманіе ограниченность получаемаго имъ по службѣ въ Эмеритальной Кассѣ содержанія (250 рублей въ годъ).

С п р а в к а: Общимъ Собраніемъ 1914 года Члену-Дѣлопроизводителю Правленія Л. П. Покровскому было поручено ко времени истеченія 25 лѣтъ существованія Кассы изготовить историческую записку.

По оставленіи Л. Покровскимъ зала засѣданія, обмѣномъ мнѣній, была выяснена желательность единовременнаго вознагражденія его за трудъ по составленію исторической записки. Были предложены суммы выдачи: 100, 125, 200, 250 и 300 руб. По баллотировкѣ шарами получила относительное большинство сумма 250 рублей.

П о с т а н о в и л и: За повесенные сверхдолжные труды по составленію исторической записки объ Эмеритальной Кассѣ, выдать Члену-Дѣлопроизводителю Правленія Леониду Покровскому единовременное вознагражденіе въ суммѣ двухсотъ пятидесяти (250) рублей.

УШ. Докладъ Правленія о выборѣ, на основаніи § 44 Уст. Эмеритальной Кассы, на 1916 годъ двухъ ревизоровъ. Закрытой баллотировкой избраны прежніе ревизоры—П. Г. Викторовскій и Н. В. Соколовскій.

П о с т а н о в и л и: Считать избранными въ ревизоры Правленія на одинъ годъ учителей—Симферопольскаго духовнаго училища П. Г. Викторовскаго и Таврич. еп. жен. учил. Н. В. Соколовскаго.

Журналь сей, на основаніи § 42 Уст. Кассы, представить Его Высокопреосвященству на утверженіе, а затѣмъ напечатать въ Таврическихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, оставивъ для Правленія потребное количество отдѣльныхъ оттисковъ.

(Окончаніе будетъ).

Главныя основы новаго закона о мѣрахъ и вѣсахъ и мѣры къ выполнению его.

Съ 1 января 1917 года вступаетъ въ силу Высочайше утвержденное 3 іюля 1916 г. положеніе о мѣрахъ и вѣсахъ, которымъ замѣняется законъ, дѣйствующій до этого времени.

Задача новаго закона—вести необходимый порядокъ въ дѣлѣ изготовленія, провѣрки и примѣненія мѣръ и вѣсовъ, обращающихся въ торговлѣ и промышленности. Съ этою цѣлью законъ воспрещаетъ выпускъ въ продажу мѣръ и вѣсовъ безъ повѣрительнаго клейма изъ фабрикъ и мастерскихъ, а также изъ заграницы, а потому измѣрительные приборы, не прошедшіе чрезъ контроль повѣрочныхъ палатокъ, въ обращеніи появляться не могутъ и не должны. Указанный контроль выполняется повѣрочными Палатками на основаніи особыхъ инструкцій, издающихся Главной Палатой мѣръ и вѣсовъ и имѣющихъ цѣлью допуску въ обращеніе только такіе измѣрительные приборы, которые по своей конструкціи отвѣчали бы требованіямъ необходимой точности и возможно болѣе продолжительной службы.

Для поддержанія мѣръ и вѣсовъ въ постоянной исправности законамъ установлена обязательная одинъ разъ въ 5 лѣтъ повторительная повѣрка всѣхъ обыкновенныхъ торговыхъ мѣръ и вѣсовъ, а сверхъ того учреждается ближайшій надзоръ со стороны городскихъ и земскихъ общественныхъ учреждений, которые организуютъ постоянное наблюденіе за тѣмъ, чтобы въ торговлѣ и промышленности не появлялись мѣры и вѣсы, закону не удовлетворяющіе.

Въ тѣхъ мѣстностяхъ, гдѣ земскихъ учреждений нѣтъ, или они еще, по обстоятельствамъ военнаго времени, не могутъ организовать надзора,—наблюденіе за выполненіемъ закона возлагается на повѣрочныя палатки.

Такъ какъ точность измѣрительнаго прибора при его примѣненіи, постепенно измѣняется, то законъ устанавливаетъ общее правило, что въ обращеніи могутъ находиться мѣры и вѣсы съ другими (въ два раза большими) погрѣшностями, чѣмъ требуемыя при ихъ повѣркѣ въ палаткахъ. Величина погрѣшностей устанавливается Министромъ Торговли и Промышленности.

Для облегченія населенію выполненія требованій закона о мѣрахъ и вѣсахъ, — повѣрочныя палатки, учреждаемая въ сравнительно небольшомъ числѣ (нынѣ существуютъ 25-ть палатокъ, а въ будущемъ число ихъ увеличится до 50 на Имперію), обязаны на счетъ казны устраивать въ приписанномъ къ нимъ районѣ временныя отдѣленія съ такимъ расчетомъ чтобы подойти къ населенію возможно ближе, именно, чтобы самый отдаленный пунктъ, откуда владѣльцу необходимо будетъ доставлять свои измѣрительныя приборы для повѣрки, отстояло отъ Палатки или ея отдѣленія на разстояніи, по возможности, не далѣе 50 верстъ.

Такимъ образомъ, всякому торговцу и промышленнику, сознающему необходимость постоянно поддерживать измѣрительныя приборы въ исправномъ и законномъ видѣ, новый законъ о мѣрахъ и вѣсахъ даетъ возможность представлять ихъ къ повѣркѣ безъ особаго труда и хлопотъ. Уличенные въ неисправности караются закономъ: на первый разъ арестомъ или денежнымъ взысканіемъ, а при повтореніи — тюремнымъ заключеніемъ. Пошлина за повѣрку мѣръ и вѣсовъ по новому закону взимается одна и таже, какъ при первоначальной, такъ и при повторительной повѣркахъ.

Подробныя свѣдѣнія о новомъ законѣ и порядкѣ его осуществленія можно найти: въ Собраніи Узаконеній и Распоряженій Прав. (№ 199 от. 27 — VII—1916 г.), въ Правительственномъ Вѣстникѣ (№ 185 от. 26 IV-й—1916 г.), а также въ Повѣрочной Палаткѣ, помѣщающейся въ г. Екатеринославѣ по Александровской ул. № 3.

Завѣдующій 18-й Повѣрочной Палаткой *М. Наркевичъ.*

ОБЪЯВЛЕНІЯ.



„ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ВѢСТНИКЪ“

— официальная газета, общая для всѣхъ Министерствъ и Управленій, издаваемая по Высочайшему повелѣнію съ 1869 года при Главномъ Управленіи по дѣламъ печати, въ 1917 году будетъ выходить по прежней программѣ:

I. Въ официальной части газета попрежнему будетъ заключать собраніе актовъ Верховной и законодательной власти и дѣйствій Правительства. II. Въ административномъ отдѣлѣ газета ставитъ задачей давать возможно полное освѣдомленіе о жизни и текущей дѣятельности Правительства, законодательныхъ учреждений и центральныхъ административныхъ органовъ. III. Въ придворномъ отдѣлѣ помѣщаются извѣстія о жизни Августѣйшей Фамиліи, Высочайшихъ посѣщеніяхъ, путешествіяхъ и мѣстопребываніи, Высочайшихъ отмѣткахъ, резолюціяхъ, телеграммахъ. IV. Жизнь столицы будетъ представлена обстоятельной городской хроникой. V. Отдѣлъ военный будетъ особенно широко развитъ и будетъ заключать сообщенія Верховнаго Штаба и союзныхъ штабовъ, военные обзоры и статьи по военноморскимъ вопросамъ. VI. Въ отдѣлѣ провинціальномъ вниманіе обращено на дѣятельность мѣстныхъ правительственныхъ органовъ и учреждений, на жизнь городскихъ и общественныхъ управленій; будутъ даваться статистическіе обзоры и очерки экономической, торгово-промышленной и сельско-хозяйственной жизни Россіи, отчеты о дѣятельности мѣстныхъ нѣучныхъ и просвѣтительныхъ учреждений и обществъ и освѣщаться культурная работа и начинанія земскихъ организацій на мѣстахъ. VII. Заграничный отдѣлъ содержитъ свѣдѣнія о культурно-политической жизни за границей, сообщенія собственныхъ корреспондентовъ изъ главнѣйшихъ центровъ Европы и обзоры иностранной печати. Экономическая и торговопромышленная жизнь иностранныхъ государствъ въ ихъ отношеніи къ русской промышленности и торговлѣ будетъ обрисовываться донесеніями русскихъ консуловъ за границей. VIII. Въ отдѣлѣ Наука и Жизнь популяризируются новѣйшія научныя открытія и изслѣдованія во всѣхъ областяхъ знанія и ихъ практическое примѣненіе въ технику и жизни. IX. Въ библиографическомъ отдѣлѣ помѣщаются сообщенія объ официальныхъ изданіяхъ Министерствъ и Управленій и отзывы и рецензіи о новыхъ книгахъ по разнымъ отраслямъ знаній. X. Въ отдѣлѣ Театръ и Искусство дается освѣдомленіе о дѣятельности Императорскихъ театровъ и отмѣчаются серьезныя явленія въ области русской сцены вообще. XI. Редакція широко отводитъ страницы газеты серьезной разработкѣ литературныхъ темъ, помѣщая статьи и фельетоны по вопросамъ литературы, науки и искусства, съ особеннымъ вниманіемъ останавливаясь на вопросахъ отечественнѣднія въ самомъ широкомъ смыслѣ. XII. Наконецъ, въ газетѣ помѣщаются свѣдѣнія и распоряженія по дѣламъ печати, списки и перечни разрѣшенныхъ къ представленію пьесъ, официальные извѣщенія отъ различныхъ вѣдомствъ и объявленія.

Подписная цѣна: внутри Имперіи: за годъ—15 р., на 1/

года—9 р., на другіе сроки—по 2 р. за мѣсяць; за границу: за годъ—24 р., на другіе сроки—по 2 р. за мѣсяць. Цѣна отдѣльнаго номера (безъ пересылки)—10 к. Подписка принимается на всѣ сроки съ перваго числа каждаго мѣсяца и не далѣе конца года. За перемѣну адреса взимается въ предѣлахъ Россіи и за границей—единовременно 1 р., а за границу—по 1 р. за мѣсяць. Къ заявленію о перемѣнѣ адреса необходимо прилагать печатный ярлыкъ, подъ которымъ получается газета.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ редакціи „Правительственнаго Вѣстника“, Петроградъ, Фонтанка, 57, зданіе Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Заявленія о неполученіи номеровъ газеты должны дѣлаться вслѣдъ за полученіемъ слѣдующаго номера, болѣе же позднія заявленія оставляются безъ отвѣта.

Изданія
годъ XI-й.

Открыта подписка на 1917 годъ

Изданія
годъ XI-й.

на еженедѣльный библиографическій журналъ

„Книжная Лѣтопись“

Главнаго Управленія по дѣламъ печати.

Въ 1917 году журналъ будетъ выходить по нижеслѣдующей программѣ:

Е ж е н е д ѣ л ь н о :

1. а) Перечень (въ алфавитномъ порядкѣ авторовъ) напечатанныхъ въ Россіи книгъ научнаго, литературнаго и художественнаго содержанія; перечень въ алфавитномъ порядкѣ анонимныхъ книгъ и брошюръ.

б) Перечень отчетовъ, уставовъ, протоколовъ, каталоговъ, справочныхъ изданій, музыкальныхъ нотъ и т. п. какъ на русскомъ, такъ и на всѣхъ другихъ языкахъ и нарѣчіяхъ.

II. Свѣдѣнія о новыхъ повременныхъ изданіяхъ и объ измѣненіяхъ въ условіяхъ изданія произведеній повременной печати.

III. „Алфавитный перечень запрещенныхъ изданій“ (добавленіе къ общему каталогу запрещенныхъ изданій).

IV. Частныя объявленія.

Е ж е м ѣ с я ч н о :

„Алфавитный списокъ сочиненіямъ, разсмотрѣннымъ иностранною цензурою“.

О д и н ь р а з ь в ь г о д ь :

„Библиографическій обзоръ“ за 1917 годъ, содержащій:

- а) Алфавитный указатель къ журналу за 1917 годъ.
- б) Систематическій (предметный) указатель изданій, помѣщенныхъ въ журналѣ за 1917 годъ.
- в) Лѣтопись поврежденной печати (указатель выдающихся научно-литературныхъ статей, помѣщенныхъ въ наиболѣе важныхъ періодическихъ изданіяхъ).
- г) Статистическія свѣдѣнія о поврежденныхъ и неповрежденныхъ изданіяхъ и
- д) Алфавитный списокъ поврежденныхъ изданій, вышедшихъ въ Россіи.

Подписка на журналъ принимается въ предѣлахъ одного года; на полугодіе—съ 1-го января или съ 1-го іюля.

П О Д П И С Н А Я Ц Ъ Н А :

Внутри Имперіи: за годъ 8 руб. за $\frac{1}{2}$ года 4 р.

За границу: за годъ 14 руб. за $\frac{1}{2}$ года 7 р.

Отдѣльный номеръ (безъ пересылки) 25 коп. Переменная адреса—30 коп.

Для библиотекъ и любителей журналъ печатается съ одной стороны. Подписка только годовая—цѣна 14 р., за границу—18 р., въ розницу не продается.

Книгопродавцамъ обычная уступка—5% скидка съ подписной платы.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

1 страница 20 р. $\frac{1}{2}$ страницы 10 р. $\frac{1}{4}$ страницы 5 р.

Заявленія о неполученіи номеровъ журнала должны дѣлаться вслѣдъ за полученіемъ слѣдующаго номера; болѣе же позднія заявленія оставляются безъ послѣдствій.

Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ журнала (Петроградъ, Театральная улица, 3).

При этой конторѣ принимается также подписка и на отдѣльные оттиски изъ журнала: а) „Алфавитные перечни запрещенныхъ изданій“ (добавленіе къ общему каталогу запрещенныхъ изданій) — 50 еженедѣльныхъ выпусковъ въ годъ и б) „Алфавитные списки сочиненіямъ, разсмотрѣннымъ иностранною цензурою“ (12 ежемѣсячныхъ выпусковъ въ годъ) по цѣнѣ **ОДИНЪ** рубль въ годъ за каждое изданіе названныхъ оттисковъ журнала. Въ розницу означенные оттиски не продаются.

СОДЕРЖАНІЕ.

I. Таврической церк.-обществ. Вѣстникъ.—I. Высочайшая Телеграмма.—II. Поученіе предъ причащеніемъ Св. Таинъ.—III. Подходный налогъ и заявленіе плательщиковъ о принадлежащей имъ доходности.—IV. Составъ подоходныхъ участковъ Таврической губ.—V. Обложеніе подоход. налог. чиновъ арміи и флота.—VI. Къ духовенству епархіи.—VII. Таврич. духов. и война. Очеркъ (продолженіе). VIII. Хроника. а) Архіерейскія служенія: въ Симферополь и въ Севастополь. б) Прелести вражескаго плѣна. в) Гражданскій долгъ тыла.

II. Таврическія Епархіальныя Вѣдомости.—I. Определенія Св. Синода.—II. Распоряженія Епарх. Начальства и Епарх. извѣстія.—III. Объявленіе отъ Комитета по созиданію храма во имя Св. ги. Александра Невскаго въ Москвѣ.—IV. Журналы засѣданій общаго собранія членовъ эмеритальной кассы духовенства Таврической епархіи.—V. Главныя основы новаго закона о мѣрахъ и вѣсахъ.—VI. Объявленія.

Редакторъ, Ректоръ семинаріи, *Архимандритъ Иринархъ.*

Дозволено цензурою. Симферополь.—10—20 Января 1917 г.

Цензоръ—каедральный *протоіеѳей А. Назаревскій.*